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Četvrti sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i sigurnost
Brisel 05. i 06.11.2019.
Četvrti sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i sigurnost održao se u Briselu 05. i 06.11.2019. Pododbor je uspostavljen u skladu sa Odlukom broj 1/2015 Odbora za stabilizaciju i pridruživanje Evropske unije – Bosne i Hercegovine od 17.12.2015. godine o osnivanju pododbora i posebnih skupina („Službeni glasnik BiH – Međunarodni ugovori“, broj 1/16) a četvrti sastanak je održan u skladu sa rasporedom održavanja sastanaka zajedničkih organa Evropske unije i Bosne i Hercegovine za nadzor provedbe Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju. 
U Dnevni red Sastanka bila je uključena posebna tačka vezana za zaštitu ličnih podataka, gdje su date informacije u kojoj je fazi donošenje novog zakona o zaštiti ličnih podataka, kao i statistički podaci i podaci o radu Agencije za zaštitu ličnih podataka u BiH. Ispred Agencije, na sastanku je učestvovao stručni savjetnik za odnose s javnošću.
Između ostalog, na sastanku se razgovaralo i o temama koje su se odnosile na borbu protiv pranja novca, državnu strategiju za rad na predmetima ratnih zločina, te politike borbe protiv korupcije, kao i mnoge druge teme.
