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Sarajevo, 18.09.2018. 
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PREDMET:  Dostavljanje poreskoj upravi podataka o klijentima banaka koji su imali   

                        primanja iz inostranstva, mišljenje, d o s t a v lj a  s e
VEZA:          Vaš upit od 01.08.2018. 

Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: Agencija) je zaprimila vaš upit, datum veze, u kojem postavljate nekoliko pitanja u vezi tzv. freelancera od kojih se traži retroaktivno plaćanje poreza na dohodak od 2015. godine za uplate iz inostranstva, preko deviznih računa.

S tim u vezi, pitate da li banka može da dostavlja podatke klijenata, poreskoj upravi, da li je to kršenje Zakona o zaštiti ličnih podataka i šta Agencija može uraditi po tom pitanju.

Na osnovu člana 40. stav (2) tačka g) Zakona o zaštiti ličnih podataka (“Službeni glasnik BiH”, broj: 49/06, 76/11 i 89/11) dajemo sljedeće:

                        M I Š LJ E NJ E 

Zakon o zaštiti ličnih podataka (u daljem tekstu: Zakon), predstavlja osnovnu legislativu koja neposredno određuje obradu ličnih podataka, s ciljem da se na teritoriji Bosne i Hercegovine svim licima, bez obzira na njihovo državljanstvo ili prebivalište, osigura zaštita ljudskih prava i osnovnih sloboda, a naročito pravo na privatnost i zaštitu podataka u pogledu obrade ličnih podataka koji se na njih odnose.

Zakon je opšti propis koji reguliše obradu i zaštitu ličnih podataka, a primjenjuje se na lične podatke koje obrađuju svi javni organi, fizička i pravna lica, osim ako posebnim zakonom nije propisano drugačije.  

Prema članu 3. Zakona, lični podaci znače bilo koju informaciju koja se odnosi na fizičko lice koje je identifikovano ili se može utvrditi identitet lica, a nosilac podataka je fizičko lice čiji se identitet može ustanoviti ili identifikovati, neposredno ili posredno, naročito na osnovu jedinstvenog matičnog broja, te jednog ili više faktora karakterističnih za fizički, fiziološki, mentalni, ekonomski, kulturni ili socijalni identitet tog lica. 

Istim članom Zakona propisano je da je kontrolor svaki javni organ, fizičko ili pravno lice, agencija ili drugi organ koji samostalno ili s drugim vodi, obrađuje i utvrđuje svrhu i način obrade ličnih podataka na osnovu zakona ili propisa, a treća strana je bilo koje fizičko ili pravno lice, javni organ, agencija ili bilo koji drugi organ, osim nosioca podataka, kontrolora,  obrađivača i lica koja su pod direktnom nadležnošću kontrolora ili obrađivača, ovlašteni da obrađuju podatke.  

Dakle, banka je kontrolor koji obrađuje lične podatke svojih klijenata, a poreska uprava je treća strana koja zahtjeva dostavljanje podataka o klijentima koji su imali uplate iz inostranstva.

Davanje ličnih podataka predstavlja jednu od radnji obrade ličnih podataka, koju Zakon reguliše u članu 17. Prema odredbama ovog člana Zakona, kontrolor može dati lične podatke trećoj strani ukoliko ista ima pravni osnov da dobije i dalje obrađuje lične podatke koje traži. Pravni osnov za davanje ličnih podataka može biti, prije svega utvrđen javni interes, a potom zakonom utvrđena nadležnost ili zakonit interes treće strane, te saglasnost nosioca ličnih podataka. Pravni osnovi nisu postavljeni kumulativno, što znači da je dovoljno postojanje jednog od tih osnova za davanje ličnih podataka trećoj strani. Treća strana je obavezna dokazati naznačeni pravni osnov i svrhu zbog koje traži podatke ili eventualno iste učiniti izvjesnim. 

Shodno tome, obaveza banke, kao kontrolora, je da cijeni da li u predmetnom slučaju postoji pravni osnov za davanje ličnih podataka. 

Kada se radi o postupanju banaka u Federaciji BiH, po zahtjevu poreske uprave, mjerodavan je član 104. Zakona o bankama („Službene novine Federacije BiH“, br. 27/17). Navedenim članom propisani su izuzeci od čuvanja poslovne tajne. Tako je u stavu (1) tačci c) istog člana propisano da bankarska tajna ne postoji ako se podaci o klijentima saopštavaju „nadležnom sudu, tužilaštvu ili licima koja rade po njihovim nalozima, na osnovu odluke ili zahtjeva nadležnog suda, odnosno tužilaštva, ukoliko su takvi podaci potrebni za postupke koje provode u okviru svojih nadležnosti, a u skladu sa propisima koji uređuju njihov rad“; dok je u tačci g) propisano da će banka dostaviti podatke „na pisani zahtjev poreskih organa, inspekcijskih i drugih kontrolnih organa u skladu sa propisima koji uređuju njihov rad“.... .
Dakle, uzimajući u obzir navedeno, te citirani član Zakona o bankama, Agencija smatra da banke, generalno, mogu dostaviti podatke poreskim organima radi obavljanja njihovih zakonom utvrđenih nadležnosti. Međutim, radi ocjene zakonitosti u konkretnom slučaju, neophodno je potpuno utvrditi činjenično stanje, odnosno provesti upravni postupak.
S poštovanjem,       
Dostavljeno:                                                                            D I R E K T O R
· naslovu 

· a/a  
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