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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података 
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С а р а ј е в о


Sarajevo, 25.2.2019. 
Narodna skupština Republike Srpske
Generalni sekretar
Trg jasenovačkih žrtava br. 1

78 000 Banja Luka
	Predmet:
	Davanje podataka zaposlenih u javnom sektoru u vezi stručne spreme i sticanja diplome kao odgovor na poslaničko pitanje
Mišljenje, dostavlja se – 

	
	

	Veza:
	Vaš akt broj: 02/2-222-1/19 od 21.2.2019. 


Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini je zaprimila vaš akt broj i datum Veze, kojim tražite mišljenje u vezi poslaničkog pitanja narodnog poslanika Narodne skupštine Republike Srpske XXX XXX, a koje se odnosi na traženje spiska svih zaposlenih radnika sa podacima o stručnoj spremi i ustanovi, mjestu i datumu sticanja diplome, od strane Vlade Republike Srpske, Kabineta predsjednika Republike Srpske, Narodne skupštine Republike Srpske, Vijeća naroda Republike Srpske, svih upravnih organizacija, javnih preduzeća, fondova, agencija i direkcija.   
U vezi s naprijed navedenim, a na osnovu člana 40. stav (2) tačka g) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“, br. 49/06, 76/11 i 89/11), Agencija daje sljedeće: 

M I Š LJ E NJ E

Zakon o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“ br. 49/06, 76/11 i 89/11) (u daljem tekstu: Zakon) je donesen u cilju zaštite ljudskih prava i osnovnih sloboda svih lica na teritoriji Bosne i Hercegovine, naročito prava na privatnost i zaštitu podataka u pogledu obrade ličnih podataka koji se na njih odnose. 

Općenito, davanje ličnih podataka predstavlja jednu od radnji obrade ličnih podataka koja je regulisana članom 17. Zakona. U skladu sa odredbama ovog člana, kontrolor može dati lične podatke trećoj strani ukoliko ista ima pravni osnov da dobije i dalje obrađuje lične podatke koje traži. Pravni osnov za davanje ličnih podataka može biti, prije svega utvrđen javni interes, a potom zakonom utvrđena nadležnost ili zakonit interes treće strane, te saglasnost nosioca ličnih podataka. Propisani pravni osnovi nisu postavljeni kumulativno, što znači da je dovoljno postojanje jednog od tih osnova za davanje ličnih podataka trećoj strani. Saglasnost nosioca ličnih podataka nije potrebna ukoliko je ispunjen neki od uslova iz člana 6. Zakona, naročito ukoliko se radi o javnom interesu ili zaštiti zakonitih prava i interesa koje ostvaruje kontrolor ili treća strana, i ako ova obrada ličnih podataka nije u suprotnosti s pravom nosioca podatka da zaštiti vlastiti privatni i lični život (član 6. stav (1) tačka d) i e) Zakona).
Dakle, obaveza kontrolora je da, prije donošenja odluke, cijeni sve okolnosti konkretnog slučaja i utvrdi da li u tom slučaju postoji valjan pravni osnov za davanje ličnih podataka i u kojoj mjeri, te da postupi u skladu sa utvrđenim na način da dostavi lične podatke ili odbije takav zahtjev. 

Kada je u pitanju konkretan slučaj, ističemo da su institucije, organi, ustanove, preduzeća i drugi subjekti javnog sektora, osnovani u javnom interesu i njihov rad se zasniva na principu transparentnosti. U tom smislu, određene pojedinosti o zaposlenim u javnom sektoru, kao što su kvalifikacije za obavljanje poslova na koje su raspoređeni, podliježu većoj kontroli javnosti i isti ne mogu uživati zaštitu prava na privatnost u istoj mjeri kao zaposleni u privatnom sektoru. 

Davanje podataka o zaposlenim u javom sektoru, kako je to navedeno u poslaničkom pitanju, od uticaja je na privatni život tih lica. Međutim, pored uticaja na privatni život, evidentno je postojanje zakonitog interesa za dostavljanje informacije na postavljeno poslaničko pitanje. Iako zaposlenici mogu imati štetne posljedice zbog davanja njihovih podataka, iste ne mogu nadjačati zakonit interes u pogledu vršenja kontrole kvalifikacija zaposlenih u javnom sektoru i ostvarivanja principa transparentnosti u vezi toga.
Bez prejudiciranja odluke u ovom slučaju, mišljenja smo da odgovor na poslaničko pitanje, pored imena i prezimena zaposlenih u javnom sektoru, može da sadrži i podatke o stručnoj spremi, ustanovi, mjestu i datumu sticanja diplome.  

                                                                                                        D I R E K T O R
                                                                                                         Petar Kovačević               

Dostaviti:

· Naslovu

· Spis predmeta           
Sarajevo / Сарајево, Dubrovačka broj 6 / Дубровачка број 6  

 tel/тел +387 33 726-250,  fax/факс +387 33 726-251 

