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78000 Banja Luka

PREDMET: Mišljenje, dostavlja se

VEZA: Vaš akt broj: 01-610/21 od 1.6.2021.

Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: Agencija) zaprimila je akt veze u kojem ste naveli „Odlukom o centralnom registru kredita poslovnih i fizičkih lica u Bosni i Hercegovini (Odluka), broj UV-122-01-1-1612-3/19 NG od 10.6.2019, koju je, u okviru svojih redovnih ovlaštenja, donijela Centralna banka Bosne i Hercegovine, normirano je pravo banaka, odnosno korisnika ovog sistema na pristup podacima centralnog registra kredita fizičkih lica, uz uslov posjedovanja pisane saglasnosti klijenta Banke.

Naime, UniCredit Bank a.d. Banja Luka (Banka) u svom redovnom poslovanju doslovno i primjenjuje predmetnu normu, međutim, vođena interesima klijenata, efikasnošću poslovanja i aktuelnim trenutkom, Banka razmatra mogućnost korištenja „Big data“ prilika i novih tehnologija, kako bi klijentima bila na raspolaganju i u smislu kreditne aktivnosti po modelu 24/7.

Neizostavan i neophodan korak ovog procesa, u odnosu na norme Odluke, bila bi jedinstvena saglasnost na nivou klijenta kojim bi klijent u pisanoj formi ovlastio Banku da može u određenim vremenskim intervalima, i veći broj puta, koristiti priliku da provjerava zaduženost klijenta kroz CRK evidenciju, kako bi u svakom trenutku, i proaktivno, bila u prilici da ponudi konkretnom klijentu najbolju ponudu kreditnog proizvoda. 
Cilj banke je da od klijenta dobije saglasnost za pristupanje CRK izvještaju u slučaju specifičnih komercijalnih kampanja. 
Namjera je da se kreira polu-automatizovan proces koji bi bio strogo kontrolisan i koji bi omogućavao da se provjerava CRK izvještaj klijenta samo u strogo opisanim slučajevima na koje bi klijent dao saglasnost, odnosno kada taj klijent dođe na skraćeni spisak klijenata koji su legitimni za specifičnu kreditnu kampanju. 
Iste kampanje bi nerijetko omogućavale klijentima da dobiju povoljnije ponude radi njihovog kvalitetnog boniteta koji bi bio utvrđen. 
U druge svrhe, osim naznačenih na datoj saglasnosti, saglasnost se ne bi koristila. 
Pitanje i Molba za Agenciju se odnosi na sljedeće: Da li banka ima pravo da u svom redovnom poslovanju, u obostranom interesu i neuslovljeno, prihvata od klijenata pisanu saglasnost za pristup CRK evidencijama, u dužem vremenskom intervalu, i za veći broj pristupa, ili je svaka saglasnost za korištenje CRK evidencija uslovljena konkretnom uslugom i ima isključivo trenutno dejstvo?“
U vezi sa naprijed navedenim, na osnovu člana 40. stav (2) tačka g) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik Bosne i Hercegovine”, broj: 49/06, 76/11 i 89/11), dajemo sljedeće:

M I Š LJ E NJ E

Zakon o zaštiti ličnih podataka (u daljem tekstu: Zakon) je opšti propis koji reguliše obradu i zaštitu ličnih podataka i primjenjuje se na lične podatke koje obrađuju svi javni organi, fizička i pravna lica, osim ako drugi zakon ne nalaže drugačije.

Prema članu 3. Zakona o zaštiti ličnih podataka:

„ lični podaci znače bilo koju informaciju koja se odnosi na fizičko lice koje je identifikovano ili se može utvrditi identitet lica“; 

„nosilac podataka je fizičko lice čiji se identitet može ustanoviti ili identifikovati, neposredno ili posredno, naročito na osnovu jedinstvenog matičnog broja te jednog ili više faktora karakterističnih za fizički, fiziološki, mentalni, ekonomski, kulturni ili socijalni identitet tog lica“;

„obrada ličnih podataka podrazumijeva bilo koju radnju ili skup radnji koje se vrše nad podacima, bilo da je automatska ili ne, a posebno prikupljanje, unos, organizovanje, pohranjivanje, prerađivanje ili izmjenu, uzimanje, savjetovanje, korištenje, otkrivanje prenosom, širenje ili na drugi način omogućavanje pristupa podacima, svrstavanje ili kombinovanje, blokiranje, brisanje ili uništavanje“;

 „kontrolor je svaki javni organ, fizičko ili pravno lice, agencija ili drugi organ koji samostalno ili zajedno s drugim vodi, obrađuje i utvrđuje svrhu i način obrade ličnih podataka na osnovu zakona ili propisa“;

„saglasnost nosioca podataka je svaka konkretna i svjesna naznaka želje nosioca podataka data slobodnom voljom kojom nosilac podataka daje svoj pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju“.

Shodno definicijama, banke su kontrolori koji vrše pristup ličnim podacima fizičkih lica u Centralnom registru kredita.
U članu 4. Zakona propisani su osnovni principi obrade ličnih podataka kojih su obavezni da se pridržavaju svi kontrolori.

Član 4. stav (1) tačka a) Zakona propisuje da je kontrolor obavezan da lične podatke obrađuje na pravičan i zakonit način.

Ovaj princip podrazumijeva obradu ličnih podataka na osnovu saglasnosti nosioca podataka u smislu člana 5. Zakona ili se obrada vrši bez saglasnosti ukoliko je ispunjen jedan od uslova propisanih u članu 6. Zakona.

Članom 6. stav (1) tačka a) Zakona propisano je da kontrolor može obrađivati lične podatke bez saglasnosti nosioca podataka ako vrši obradu ličnih podataka u skladu sa zakonom ili je obrada neophodna da bi se ispunile nadležnosti utvrđene zakonom.

Kada je u pitanju pristup podacima u Centralnom registru kredita, relevantan propis sa aspekta principa pravičnosti i zakonitosti je Odluka o Centralnom registru kredita poslovnih subjekata i fizičkih lica u Bosni i Hercegovini („Službeni glasnik BiH“, broj 44/19) (u daljem tekstu: Odluka). 

Shodno članu 9. stav (3) Odluke, učesnici u registru, odnosno banke, podacima iz Centralnog registra kredita „mogu pristupiti direktnim uvidom isključivo uz pisanu saglasnost poslovnog subjekta, odnosno fizičkog lica.“

Stavom (4) istog člana Odluke propisano je „Pisana saglasnost poslovnog subjekta mora biti potpisana od ovlaštenog lica i ovjerena pečatom tog poslovnog subjekta, dok pisana saglasnost fizičkog lica mora biti potpisana od strane tog fizičkog lica i mora sadržavati broj njegovog identifikacionog dokumenta i naziv organa koji ga je izdao“.
Članom 10. stav (1) Odluke, propisano je „Davanje podataka iz Centralnog registra kredita u formi pojedinačnih izvještaja Centralna banka vrši samo na osnovu pisanog zahtjeva zakonom ovlaštenih organa radi obavljanja poslova iz njihove nadležnosti utvrđene zakonom“.

Stavom (2) istog člana propisano je „Pisani zahtjev iz stava (1) ovog člana, upućen Centralnoj banci, mora sadržavati puni naziv poslovnog subjekta, odnosno puno ime i prezime fizičkog lica za koje se traže podaci, jedinstveni identifikacioni broj, odnosno jedinstveni matični broj, svrhu i pravni osnov za dobijanje i korištenje podataka, kao i vrstu podataka koji se traže“, dok je stavom (3) propisano da izdavanje pojedinačnih izvještaja iz Centralnog registra kredita mogu vršiti banke, na osnovu pisanog zahtjeva poslovnog subjekta ili fizičkog lica upućenog banci.

Stavom (5) istog člana Odluke propisano je da pisani zahtjev važi samo za jedan pristup podacima iz Centralnog registra kredita.

Iz citiranih stavova člana 9. Odluke, ne proizilazi ograničenje da se na osnovu jedne saglasnosti može izvršiti samo jedan pristup Centralnom registru kredita, već da učesnici u registru „mogu pristupiti direktnim uvidom“ za koji isključivo postoji pisana saglasnost fizičkog lica.
Za razliku od navedenog, kada se radi o pristupu podacima iz Centralnog registra kredita na osnovu pisanog zahtjeva, shodno članu 10. Odluke, izričito je propisano da pisani zahtjev važi samo za jedan pristup.
Članom 13. stav (1) Odluke propisano je „Korisnici podataka iz člana 9. stava (1) ove odluke, podatke iz Centralnog registra kredita mogu koristiti isključivo radi obavljanja poslova iz svoje nadležnosti i dobijene podatke ne mogu dalje reprodukovati i distribuirati“.

Dakle, svrha korištenja podataka iz Centralnog registra kredita kojim je pristup ostvaren na osnovu saglasnosti fizičkog lica, je izričito ograničena na obavljanje poslova iz nadležnosti banke.

Nesporno je da je ponuda kredita, shodno Zakonu o bankama („Službeni glasnik RS“ broj: 4/17, 19/18 i 54/19), jedan od poslova iz nadležnosti banke.
Nadalje, shodno definicijama, saglasnost nosioca podataka je konkretna i svjesna naznaka želje nosioca podataka data slobodnom voljom, kojom nosilac podataka daje pristanak za obradu njegovih ličnih podataka.

Članom 5. Zakona, propisano da saglasnost može biti povučena u bilo kojem trenutku, osim ako se nosilac podataka i kontrolor ne dogovore drugačije, da će kontrolor morati na zahtjev nadležnog organa, u svako vrijeme, dokazati da postoji saglasnost za period obrade ličnih podataka, te da je kontrolor dužan čuvati saglasnost za vrijeme obrade ličnih podataka za čiju obradu je ona data.

S tim u vezi, osim što je neophodna pisana saglasnost, čije postojanje je banka dužna dokazati, ukazujemo da ista mora sadržavati što više informacija o obradi ličnih podataka i ne smije biti uslovljena pružanjem bilo koje druge usluge banke.

To znači da se nosiocu podataka moraju pružiti jasne i precizne informacije za šta se daje saglasnost, kao i druge bitne pojedinosti u vezi obrade ličnih podataka, kako bi mu se omogućilo donošenje osnovane odluke, razumijevanje onoga na šta pristaje, te ostvarivanje prava na povlačenje saglasnosti.

Na taj način bi nosilac podataka bio informisan (informisana saglasnost) i samim tim mogao odlučiti da li će dati saglasnost za dalju obradu njegovih ličnih podataka. 

Kako bi saglasnost u konkretnom slučaju bila informisana, potrebno je da sadrži najmanje sljedeće informacije: podatke o kontroloru, svrhu obrade, način i vrstu podataka koji će se prikupljati, tačan vremenski interval obrade, odnosno pristupa Centralnom registru kredita i slanja ponude klijentu, načinu i formi dostavljanja ponude klijentu, informaciju o eventualnom automatskom donošenju odluke, pravu na povlačenje saglasnosti u bilo kojem trenutku.
Shodno navedenom, Agencija je mišljenja da ostvarivanje više pristupa Centralnom registru kredita na osnovu jedne saglasnosti koja ispunjava sve prethodno navedene uslove, nije u suprotnosti sa Zakonom.
S poštovanjem,       
 Dostavljeno:
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- naslovu,






             dr. Dragoljub Reljić

- a/a. 
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