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Predmet: Objavljivanje informacija o utvrđenom sukobu interesa 
                 Mišljenje, dostavlja se –
Veza:       Vaš akt broj: 02-2224/13 od 04.09.2013. godine
Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: Agencija) je zaprimila Vaš akt Veze kojim tražite mišljenje u vezi objavljivanja informacija o utvrđenom sukobu interesa, s obzirom da Zakon o sprječavanju sukoba interesa u organima vlasti Republike Srpske („Službeni glasnik RS“ br. 73/08) nije propisao dostupnost informacija o utvrđenom sukobu interesa.   
U vezi sa naprijed navedim, Agencija daje sljedeće:

M I Š LJ E NJ E
Propisi koji su relevantni u ovoj pravnoj stvari su sljedeći:

· Zakon o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“ br. 49/06 i 76/11);

· Zakon o slobodi pristupa informacijama („Službeni glasnik RS“ br. 20/01); te

· Zakon o sprječavanju sukoba interesa u organima vlasti Republike Srpske („Službeni glasnik RS“ br. 73/08).

Zakon o zaštiti ličnih podataka (u daljem tekstu: Zakon) je opšti propis koji reguliše zaštitu ličnih podataka i primjenjuje se na lične podatke koje obrađuju svi javni organi, fizička i pravna lica, osim ako drugi zakon ne nalaže drugačije. I u slučajevima kada drugi zakon zbog određenih specifičnosti reguliše obradu ličnih podataka obaveza poštivanja principa obrade ličnih podataka koji su propisani u članu 4. Zakona, obavezujuća je za sve kontrolore, odnosno one koji obrađuju lične podatke. Osnovni cilj Zakona je da se na teritoriji Bosne i Hercegovine svim licima, bez obzira na njihovo državljanstvo ili prebivalište, osigura zaštita ljudskih prava i temeljnih sloboda, a naročito pravo na privatnost i zaštitu u pogledu obrade ličnih podataka koji se na njih odnose.

Shodno Zakonu, obrada ličnih podataka podrazumijeva bilo koju radnju ili skup radnji koje se vrše nad podacima što, između ostalog, obuhvata i omogućavanje pristupa podacima na bilo koji način. Za svaku obradu ličnih podataka uslov je postojanje pravnog osnova, što može biti saglasnost nosioca ličnih podataka ili ispunjenje nekog od uslova propisanog u članu 6. Zakona. Tako, jedan od uslova za obradu ličnih podataka bez saglasnosti je da je je takva obrada potrebna za ispunjenje zadatka koji se izvršava u javnom intersu, što je propisano u stavu (1) tačka d) navedenog člana. Također, u članu 17. Zakona utvrđeno je da kontrolor može dati lične podatke trećoj strani ukoliko treća strana ima pravni osnov da dobije lične podatke koje traži. Pravni osnov za davanje ličnih podataka, prije svega, može biti utvrđen javni interes, a potom zakonom utvrđena nadležnost ili zakonit interes treće strane, te saglasnost nosioca ličnih podataka.   

Zakon o slobodi pristupa informacijama (u daljem tekstu: ZSPI) je također opšti propis donesen u cilju omogućavanja javnog pristupa informacijama pod kontrolom javnih organa u interesu transparentnosti i odgovornosti tih javnih organa, a koje su neophodne za demokratski proces. Pravo na pristup informacijama pod kontrolom javnih organa ima za cilj da građani učestvuju u javnom životu na adekvatan način što će doprinijeti između ostalog sprječavanju zloupotrebe javne administracije, sprječavanju korupcije i izgradnji profesionalne administracije, a što će biti garant osnovnim vrijednostima demokratskih društava kao što su, prije svega, vladavina prava i poštivanje ljudskih prava i sloboda. 

Zaštita ličnih podataka i sloboda pristupa informacijama su prava koja su predmet međusobnih ograničenja dozvoljenih u demokratskom društvu. Ona su dakle, predmet stalnog uspostavljanja međusobne ravnoteže između nesmetanog uživanja u pravima pojedinaca s jedne strane i zahtjeva javnog interesa s druge strane, koja se postiže primjenom testa proporcionalnosti. ZSPI sadrži test proporcionalnosti, a isti se očituje kroz primjenu odredaba 8. i 9. istog Zakona.      
ZSPI propisuje da svako fizičko i pravno lice ima pravo pristupa informacijama koje su pod kontrolom javnog organa, a svaki javni organ ima odgovarajuću obavezu da objavi te informacije. Pravo pristupa informacijama podliježe samo formalnim radnjama i ograničenjima kako je utvrđeno zakonom. Informacija koja se traži biti će izuzeta u slučaju da nadležni javni organ utvrdi da ista potpada pod jedan od izuzetaka utvrđenih ZSPI-om. Član 8. ZSPI propisuje da nadležni javni organ utvrđuje izuzetak od saopštavanja tražene informacije, ako osnovano utvrdi da informacija uključuje lične interese koji se odnose na privatnost treće osobe. U ovom slučaju, neophodno je razmotriti princip proporcionalnosti, što znači da nadležni javni organ mora pažljivo procijeniti koja količina podataka može biti objavljena nakon što se izbalansiraju pravo na zaštitu ličnih podataka i pravo na slobodu pristupa informacijama. Međutim, čak i kada utvrdi neki od zakonom propisanih izuzetaka, shodno članu 9. ZSPI nadležni javni organ će objaviti traženu informaciju, ukoliko je to opravdano javnim interesom, pri čemu će uzeti u obzir svaku korist i svaku štetu koje mogu proizaći iz toga. 
Zakon o sprječavanju sukoba interesa u organima vlasti Republike Srpske (u daljem tekstu: Zakon o sprječavanju sukoba interesa) je donesen u cilju sprječavanja sukoba interesa, te su istim utvrđene posebne obaveze izabranih predstavnika, nosilaca izvršnih funkcija i savjetnika u organima vlasti Republike Srpske i jedinica lokalne samouprave (u daljem tekstu: javna lica) u obavljanju javne funkcije, kao i principi djelovanja. Sukob interesa postoji u situacijama u kojima javno lice u obavljanju javne funkcije ima privatni interes koji je takav da može uticati ili izgleda da može uticati na nepristrasno i objektivno vršenje njegove dužnosti.  
Ovaj Zakon ne sadrži izričitu odredbu o tome šta se može objaviti ili učiniti dostupnim javnosti, ali isto tako ne sadrži odredbu kojom zabranjuje objavljivanje utvrđenog sukoba interesa. Šta više, Zakon o sprječavanju sukoba interesa propisuje da se u obavljanju javne funkcije ne smiju stavljati privatni interesi iznad javnog interesa, te da javna lica moraju djelovati u interesu građana. Može se reći da je Zakon o sprječavanju sukoba interesa na ovaj način propisao javni interes, ali isto tako, postojanje javnog interesa može utvrditi i sam nadležni javni organ.

Iz naprijed navedenog, vidljivo je da sva tri relevantna zakona poznaju javni interes, koji je iznad pojedinačnog, privatnog interesa. Bez obzira da li je u pitanju postojanje konkretnog zahtjeva za pristup informacijama ili ne, a radi se o odlukama kojima je utvrđen sukob interesa, Republička komisija za utvrđivanje sukoba interesa u organima vlasti Republike Srpske, može objaviti takvu odluku. I ne samo da može, nego bi trebalo da objavljuje takve odluke, što bi svakako bilo u duhu pravičnosti, s obzirom da Zakon o sprječavanju sukoba interesa nije zabranio objavljivanje utvrđenog sukoba interesa. 
Konačno, objavljivanjem odluka o postojanju sukoba interesa sa ličnim podacima Republička komisija za utvrđivanje sukoba interesa u organima vlasti Republike Srpske ne bi prekršila Zakon o zaštiti ličnih podataka, uz napomenu da je potrebno voditi računa o vrsti i obimu podataka koji se objavljuju. 
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