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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Datum: 15.09.2015.
Na osnovu člana 40. stav (1) tačka b) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“ broj: 49/06, 76/11 i 89/11), rješavajući po prigovoru XX, protiv Republičke uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove Banja Luka, zbog obrade jedinstvenog matičnog broja u Rješenju o upisu u katastar nepokretnosti i zbog mogućnosti da njegovi lični podaci budu dostupni drugim nosiocima prava na nepokretnosti putem rješenja o upisu u katastar nepokretnosti, Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini, d o n o s i :


R  J  E  Š  E  NJ  E

I. Prigovor XX, protiv Republičke uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove Banja Luka, zbog obrade jedinstvenog matičnog broja u Rješenju o upisu u katastar nepokretnosti i zbog mogućnosti da njegovi lični podaci budu dostupni drugim nosiocima prava na nepokretnosti putem rješenja o upisu u katastar nepokretnosti, usvaja se kao osnovan.
II. Upozorava se Republička uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove Banja Luka da u rješenju o upisu u katastar nepokretnosti, ne obrađuje jedinstveni matični broj lica u čiju korist se vrši upis i lične podatke drugih nosilaca prava, koji nisu predmet konkretne promjene.
III. Republička uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove Banja Luka dužna je, u roku od 15 dana od dana prijema rješenja, pismeno obavijestiti Agenciju za zaštitu ličnih podataka u BiH o preduzetim mjerama u vezi sa provođenjem stava II dispozitiva.

O b r a z l o ž e nj e
Agencija za zaštitu ličnih podataka u BiH (u daljem tekstu: Agencija) zaprimila je  prigovor nosioca podataka, XX (u daljem tekstu: podnosilac prigovora), u kojem navodi da ulaže primjedbu na način rada Republičke uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove Banja Luka (u daljem tekstu: Uprava) zbog davanja ličnih podataka odnosno  jedinstvenog matičnog broja trećim licima bez njihovog pristanka. Podnosilac prigovora navodi da je kupio stan u lično vlasništvo i da je nakon notarske obrade ugovora, isti prijavio „katastru” (Republička uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove). Tom prilikom mu je rečeno da će Rješenje biti poslano poštom. Nakon što je dobio Rješenje vidio je u njemu jedinstveni matični broj i ostale lične podatke svih građana koji posjeduju stan ili poslovni prostor u toj zgradi. Na osnovu toga, i svi drugi vlasnici nepokretnosti pri podizanju istog ili sličnog dokumenta imaju uvid u iste njegove lične podatke. Na kraju navodi, kako se radi o desetinama lica koja su dobila uvid u njihove lične podatke i da takvo postupanje smatra kršenjem njihovih građanskih prava. 

U prilogu prigovora dostavljeno je skenirano Rješenje broj: XXXXX od 22.05.2015. 
Postupajući po navedenom prigovoru, Agencija je aktom broj: XXXXX od 27.07.2015., zatražila od Uprave da dostavi informacije i izjašnjenje o navodima iz prigovora a naročito po kom pravnom osnovu je postupano kada se obrađivao jedinstveni matični broj podnosioca prigovora prilikom provođenja promjene u katastarskom operatu i po kom pravnom osnovu i u koju svrhu je dostavljen jedinstveni matični broj podnosioca prigovora ostalim korisnicima na zemljištu i zgradi koji se nalaze na spisku Rješenja o provedenoj promjeni broj: XXXXX od 22.05.2015. 

Dana 10.08.2014., Uprava je dostavila obavještenje broj: XXXXX od 04.08.2015. kojim je tražila odgodu roka jer su se obratili Područnoj jedinici radi pribavljanja relevantnih podataka i dokumentacije.

Uprava je aktom broj: XXXXX od 18.08.2015. dostavila obavještenje u kojem se navodi da su se obratili Područnoj jedinici, radi pribavljanja relevantnih podataka i dokumentacije, te utvrdili da se radi o nekretninama i korisniku evidentiranom u javnoj evidenciji katastar nepokretnosti, i to list nepokretnosti broj XXX k.o. XXX. Dalje se navodi, da je uspostavljanje navedene evidencije izvršeno u skladu sa Zakonom o premjeru i katastru nepokretnosti („Službeni glasnik Republike Srpske“ br. 34/06, 110/08 i 15/10) i Pravilnikom o izlaganju na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta („Službeni glasnik Republike Srpske“ br. 55/03 i 46/04), koji je propisivao, između ostalog, da se podaci o korisnicima na posebnim dijelovima zgrade upisuju sa svojim matičnim brojevima, dijelom posjeda i poduloškom. 
Nadalje, navodi se da postupak održavanja uspostavljenog katastra nepokretnosti sa utvrđenim korisnikom obuhvata prikupljanje, utvrđivanje i sprovođenje nastalih promjena na nepokretnostima i korisnicima i da se isti vrši u skladu sa propisima kojima je uspostavljen, sve do  osnivanja katastra nepokretnosti u skladu sa Zakonom o premjeru i katastru Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“ br. 6/12). Dakle, postupak uspostavljanja i održavanja katastra nepokretnosti vrši se u skladu sa zakonom i podzakonskim aktom. U konkretnoj upravnoj stvari, dana 05.05.2015., XX podnio je Područnoj jedinici prijavu o promjeni korisnika na nepokretnosti i molbu da se na osnovu priložene isprave i to Ugovora o prodaji nekretnina, sačinjen i ovjeren kod notara XXX sa službenim sjedištem u XXX dana 05.05.2015. pod brojem OPU: XXX, izvrši provođenje u katastarskom operatu. Dalje se ističe da je podnosilac prigovora u zahtjevu naveo svoj JMB, te da je isti naveden i u priloženom Ugovoru zajedno sa ostalim ličnim podacima podnosioca prijave.
Postupajući po navedenoj prijavi Područna jedinica je izvršila uvid u priloženu ispravu i katastarski operat i utvrdila da predmetna isprava zadovoljava uslove propisane navedenim Zakonom o premjeru i katastru nepokretnosti, te istu provela u kastastarskom operatu i donijela Rješenje o provedenoj promjeni broj: XXX od 22.05.2015., koje sadrži, između ostalih, podatke o zemljištu, zgradi i posebnim dijelovima zgrade, korisniku zemljišta, te korisniku zgrade, odnosno posebnih dijelova zgrade. Protiv navedenog Rješenja podnosilac prijave nije izjavljivao pravne lijekove, te je isto steklo svojstvo pravosnažnosti. Na kraju se napominje da je katastar nepokretnosti javna evidencija, te da svako ima pravo da izvrši uvid u podatke koje sadrži katastar nepokretnosti i da mu se izda list nepokretnosti ili potvrda da je određena nepokretnost ili pravo upisano u katastar nepokretnosti.
U provedenom postupku, Agencija je utvrdila sljedeće:

Uprava je po zahtjevu podnosioca prigovora da se upiše promjena vlasničke strukture na jednom dijelu nepokretnosti, izradila rješenje o provedenoj promjeni čiji sastavni dio je list nepokretnosti koji sadrži jedinstveni matični broj svih nosilaca prava, pa i podnosioca prigovora kao i podatke o korisnicima na zemljištu (matični broj, indikacija korisnika, sjedište ili prebivalište ili adresa i dio posjeda) i podatke o korisnicima na zgradi (matični broj, indikacija korisnika, sjedište ili prebivalište ili adresa, dio posjeda, broj poduloška i primjedba) svih nosilaca prava koji su upisani na tom listu nepokretnosti. 
Članom 30. Zakona (Podnošenje prigovora) propisano je »Kada nosilac ličnih podataka ustanovi ili posumnja da su kontrolor ili obrađivač podataka povrijedili njegovo pravo ili da postoji direktna opasnost za povredu njegovog prava može podnijeti prigovor Agenciji......«
Shodno navedenoj zakonskoj normi prigovor podnosioca da postoji opasnost da njegovi lični podaci budu dostavljeni drugima kao što su podaci drugih dostavljeni njemu je opravdan.

Prigovor je  osnovan.
Članom 1. stav (1) Zakona o zaštiti ličnih podataka  („Službeni glasnik BiH“, broj 49/06, 76/11 i 89/11),( u daljem tekstu: Zakon) utvrđeno je da je „Cilj ovog Zakona da se na teritoriji Bosne i Hercegovine svim licima, bez obzira na njihovo državljanstvo ili prebivalište, osigura zaštita ljudskih prava i osnovnih sloboda, a naročito pravo na privatnost i zaštitu podataka u pogledu obrade ličnih podataka koji se na njih odnose.“ Član 2. stav (1) Zakona propisuje da se isti „primjenjuje na lične podatke koje obrađuju svi javni organi, fizička i pravna lica, osim ako drugi zakon ne nalaže drugačije.“  
Značenje pojedinih, relevantnih izraza propisanih članom 3. Zakona, je:
„lični podaci znače bilo koju informaciju koja se odnosi na fizičko lice koje je identifikovano ili se može utvrditi identitet lica”; 

„obrada ličnih podataka podrazumijeva bilo koju radnju ili skup radnji koje se vrše nad podacima, bilo da je automatska ili ne, a posebno prikupljanje, unošenje, organizovanje, pohranjivanje, prerađivanje ili izmjenu, uzimanje, konsultovanje, korištenje, otkrivanje prenosom, širenje ili na drugi način omogućavanje pristupa podacima, svrstavanje ili kombinovanje, blokiranje, brisanje ili uništavanje“;
„kontrolor je svaki javni organ, fizičko ili pravno lice, agencija ili drugi organ koji samostalno ili zajedno s drugim vodi, obrađuje i utvrđuje svrhu i način obrade ličnih podataka na osnovu zakona ili propisa“.

Podnosilac prigovora je nakon kupovine stana isti prijavio u Upravu, kojom prilikom mu je rečeno da će rješenje o upisu njegovog statusa u odnosu na kupljenu nepokretnost biti provedeno i da će rješenje o tome dobiti putem pošte. Rješenje o provedenoj promjeni za katastarsku opštinu sadrži List nepokretnosti kojeg čine podaci o korisniku na zemljištu i to: jedinstveni matični broj, ime, ime oca i prezime, sjedište ili prebivalište ili adresa i dio posjeda.

Dakle, kao što je i podnosilac prigovora pretpostavio svako fizičko i pravno lice će na isti način dobiti podatke o podnosiocu prigovora, kao što je i podnosilac prigovora dobio te podatke o njima.
Imajući u vidu naprijed navedeno, jasno je da je Uprava kontrolor koji je vršio obradu jedinstvenog matičnog broja i drugih ličnih podataka podnosioca prigovora i ostalih nosilaca prava na nekretninama u rješenju o provedenoj promjeni u katastru nepokretnosti. 
Takođe, sasvim je jasno da se na Upravu, kao kontrolora, primjenjuje Zakon.

Članom 4. Zakona  propisani su osnovni principi obrade ličnih podataka kojih su obavezni da se pridržavaju svi kontrolori. U tački a) navedenog člana propisano je da je kontrolor obavezan da lične podatke obrađuje na pravičan i zakonit način dok je u tački c) propisano je da je kontrolor obavezan da obrađuje lične podatke samo u mjeri i obimu koji je neophodan za ispunjenje određene svrhe.
Prema principu pravičnosti i zakonitosti, da bi kontrolor mogao obrađivati lične podatke, onda to treba  biti propisano relevantnim zakonom ili propisom donesenim na osnovu zakona. 
U ovoj pravnoj stvari relevantni propisi su:
· Zakon o premjeru i katastru nepokretnosti („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj: 34/06, 110/08 i 15/10,) 
· Zakon o premjeru i katastru Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj: 6/12) 
Prema izjašnjenju Uprave, uspostavljanje evidencije katastra nepokretnosti je izvršeno u skladu sa Zakonom o premjeru i katastru nepokretnosti i Pravilnikom o izlaganju na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta, koji je propisivao, između ostalog, da se podaci o korisnicima na pojedinim dijelovima zgrade upisuju sa svojim matičnim brojevima, dijelom posjeda i poduloškom.
Dalje, u izjašnjenju se ističe „postupak održavanja uspostavljenog katastra nepokretnosti sa utvrđenim korisnikom obuhvata prikupljanje, utvrđivanje i sprovođenje nastalih promjena na nepokretnostima i korisnicima i da se isti vrši u skladu sa propisima sa kojima je uspostavljen, sve do osnivanja katastra nepokretnosti u skladu sa Zakonom o premjeru i katastru Republike Srpske“.
S obzirom na prethodno izjašnjenje u pogledu primjene pravnih propisa, izvršena je analiza i jednog i drugog zakona.

Zakonom o premjeru i katastru nepokretnosti uređuje se uspostava i održavanje katastra nepokretnosti.

Članom 16. ovog zakona propisano je da katastar nepokretnosti sadrži podatke o korisniku nepokretnosti u skladu sa stvarnim stanjem.
U odnosu na navedenu odredbu i sam cilj zakona, kojim je uspostavljen katastar nepokretnosti, sve upućuje na neophodnost obrade određene vrste ličnih podataka, iako istim pravnim propisom nije utvrđeno koji  lični podaci će se obrađivati. Znači, ne postoji ni jedna odredba koja na jasan i konkretan način propisuje koji lični podaci o fizičkom licu se obrađuju u katastru nepokretnosti, pa tako ni u rješenju kojim se utvrđuje promjena prava na nepokretnosti za svakog pojedinačnog nosioca prava. Ova konstatacija se odnosi na sve lične podatke uključujući i jedinstveni matični broj.
Zakon o premjeru i katastru Republike Srpske takođe propisuje uspostavljanje katastra nepokretnosti, te u nastavku  izdvajamo članove koji propisuju obradu ličnih podataka. 
Članom 103. je propisano da se „Upis u katastar nepokretnosti vrši na osnovu privatne ili javne isprave, koja je po sadržaju i formi pogodna za upis.
 (2) Isprava je pogodna za upis ako sadrži:

a) mjesto i datum sastavljanja i ovjere, odnosno datum donošenja isprave,

b) označenje nepokretnosti na koju se isprava odnosi prema podacima katastra nepokretnosti (katastarska opština, broj i površina parcele, broj i površina objekta, broj i površina posebnog dijela objekta)

v)lične podatke za lice u čiju korist se zahtijeva upis u katastar nepokretnosti (za fizička lica-prezime, ime i ime jednog roditelja, prebivalište ili boravište i jedinstveni matični broj građanina, a za .......”)
Članom 131. je propisano da:
(1)zahtjev za upis prava u katastar nepokretnosti mora da sadrži:

 a)prezime, ime i ime jednog roditelja, adresu i jedinstveni matični broj građanina...”

Članom 134 je propisano da:
(1) rješenje o upisu u katastar nepokretnosti sadrži: vrstu upisa, vrstu stvarnog prava, označenje nepokretnosti, podatke o licu u čiju se korist vrši upis, podatke o upisanom prethodniku, podatke o visini administrativne takse, naknade za upis i druge slične podatke...”
Dakle, analizirajući naprijed navedene članove, proizlazi da Uprava ima pravni osnov da u postupku upisa prava na nepokretnosti obrađuje jedinstveni matični broj i druge lične podatke lica u čiju korist se vrši upis. Međutim, ne postoji pravni osnov za upisivanje  jedinstvenog matičnog broja lica u rješenju o upisu prava u katastar nepokretnosti. Takođe, iz navedenih odredbi proizilazi da ne postoji pravni osnov da se u rješenju o upisu u katastar nepokretnosti obrađuju podaci svih drugih lica, koja nemaju status sljedbenika ni prethodnika. 

Iako ne spada u posebnu kategoriju ličnih podataka (zdravstveni podaci, krivične presude i dr.) jedinstveni matični broj ima poseban značaj u odnosu na druge lične podatke zbog toga što na jedinstven način određuje identitet državljanina BiH i što se preko njega može doći do drugih evidencija. Upravo zbog njegovog značaja, kao jedinstvenog identifikatora, Bosna i Hercegovina je morala usvojiti i pravila za njegovo korištenje, kako to nalažu evropski propisi.

Zakonom o jedinstvenom matičnom broju („Službeni glasnik BiH“ broj: 31/0,63/08,103/11 i 87/13), članom 18 propisano je: samo ako je to zakonom izričito propisano JMB se upisuje u ličnu kartu, izvod iz matične knjige vjenčanih, rođenih i umrlih, radnu knjižicu, zdravstvenu legitimaciju, putnu ispravu, vozačku dozvolu, oružni list evidenciju o državljanstvu kao i druge evidencije i javne isprave građana.”
Dakle, da bi Uprava mogla upisati jedinstveni matični broj korisnika u rješenju, potrebno je da to pravo i obaveza budu propisani relevantnim pravnim propisom kao što je zakon, što nije slučaj.
Kada su u pitanju lični podaci drugih nosilaca prava, koji nisu bili subjekt konkretne promjene, znači koji nisu sljedbenik i prethodnik, postavlja se pitanje da li postoji potreba obrade njihovih ličnih podataka u rješenju o upisu prava u katastar nepokretnosti.
Članom 4. stav 1 tačka c) je propisano da je kontrolor obavezan da „lične podatke obrađuje samo u mjeri i obimu koji je neophodan za ispunjenje određene svrhe“. Ovaj princip podrazumijeva obadu ličnih podataka u skladu sa potrebama svrhe koja se želi postići takvom obradom. Ovaj princip često se naziva i principom proporcionalnosti. Upravo izraz „proporcionalnost“ znači da je potrebno postići razuman odnos između upotrijebljenih sredstava, misli se na vrstu ličnih podataka koji se obrađuju, u odnosu na svrhu koja se želi postići, a to je donošenje rješenja o upisu prava u katastar nepokretnosti.
Znači da je potrebno imati stvarne razloge da se u rješenju o upisu prava na nepokretnosti obrađuju podaci o svim drugim nosiocima prava na istoj nepokretnosti. Dakle, da li je neophodno navoditi sve ove podatke i dostavljati ih podnosiocu prigovora koji, s tim u vezi, logično zaključuje da će ukoliko se desi bilo koja promjena na nepokretnosti, na isti način  biti obrađeni i njegovi lični podaci.
Nadalje, u pogledu proporcionalnosti, relevantno je i pravno shvatanje Evropskog suda za ljudska prava, iz čijih presuda su u praksi prihvaćeni faktori koje treba uzeti u obzir prilikom odlučivanja o tome da li je aktivnost neproporcionalna i to:

· da li su izneseni relevantni i dovoljni razlozi koji to potkrepljuju,

· da li je postojala manje restriktivna mjera,

· da li je postojala izvjesna mjera pravičnosti postupka tokom postupka donošenja odluka,

· da li postoje mjere zaštite od zloupotrebe,

· da li ograničavanje o kome se radi uništava „samu srž” prava o kojem se radi.

Dakle, za utvrđivanje proporcionalnosti neophodno je imati relevantne i dovoljne razloge koji opravdavaju obradu ličnih podataka. Uprava nije istaknula ni jedan razlog u prilog ovakvoj obradi ličnih podataka u rješenju o upisu prava na nepokretnosti. U svom odgovoru navodi da je uspostavljanje navedene evidencije izvršeno u skladu sa Zakonom o premjeru i katastru nepokretnosti, a da će nakon osnivanja katastra nepokretnosti isto biti vršeno u skladu sa Zakonom o premjeru i katastru Republike Srpske, s tendencijom isticanja da se evidencija nepokretnosti vrši u skladu sa ranijim propisom koji nije sadržavao precizne odredbe u vezi sa obradom ličnih podataka u rješenju o upisu u katastar nepokretnosti. Premda Zakon o premjeru i katastru nepokretnosti nije sadržavao precizne odredbe o sadržaju rješenja o upisu prava u katastar nepokretnosti, potrebno je bilo primijeniti princip proporcionalnosti i odrediti koji je to obim ličnih podataka potrebno obrađivati u svrhu donošenja rješenja o upisu prava u katastar nepokretnosti.  Kao što smo već ranije konstatovali, analizirajući jedan i drugi zakon, utvrdili smo da u ranijem zakonu ova obrada nije propisana na konkretan način, kao što je to urađeno u zakonu donesenom 2012. godine. Upravo član 134. istog zakona propisuje kategorije lica čiji podaci se obrađuju u rješenju o upisu prava na nepokretnosti „podatke o licu u čiju se korist vrši upis, podatke o upisanom prethodniku”.

Navodi Uprave da je katastar nepokretnosti javna evidencija, te da svako ima pravo da izvrši uvid u podatke koje sadrži katastar nepokretnosti i da mu se izda list nepokretnosti ili potvrda da je određena nepokretnost ili pravo upisano u katastar nepokretnosti, ne mogu biti prihvaćeni kao relevantan razlog za prekomjernu obradu ličnih podataka kao i za činjenje dostupnim tih podataka drugim nosiocima prava na nekretninama putem rješenja o upisu prava u katastar nepokretnosti.
Svakako da je princip javnog povjerenja u zemljišne knjige  uslovljen slobodnim pristupom zemljišnim knjigama i kao takav nadilazi pravo na privatnost u pogledu obrade ličnih podataka vlasnika ili nosioca drugog prava na nekretnini, ali je neophodno razlikovati obradu ličnih podataka u rješenju o upisu prava na nepokretnosti od prava javnosti, koje ne smije biti dovedeno u pitanje. 
Na osnovu navedenog, Agencija je utvrdila  da je Uprava upisivanjem jedinstvenog matičnog broja podnosioca prigovora u rješenje o upisu prava u katastar nepokretnosti, te obradom ličnih podataka ostalih nosilaca prava na istoj nepokretnosti, stvorila mogućnost dostavljanja njegovih ličnih podataka svakom nosiocu prava na nepokretnosti putem rješenja o upisu prava na nepokretnosti i postupila suprotno principu pravičnosti i zakonitosti i principu obrade ličnih podataka u mjeri i obimu koji je neophodan za ispunjenje određene svrhe. 
Na osnovu člana 40. stav (2) tačka e) riješeno je kao u dispozitivu ovog rješenja.

Pouka o pravnom lijeku:

Protiv ovog rješenja nije dopuštena žalba ali se može pokrenuti upravni spor pred Sudom Bosne i  Hercegovine u roku od 60 dana od dana dostavljanja rješenja.
Dostavljeno:                                                                               D I R E K T O R 
- Podnosiocu prigovora                                                       
- Republička uprava za geodetske i                                             Petar Kovačević
  imovinsko-pravne poslove Banja Luka                                    

- a/a                                                                             
Sarajevo-Сарајево, Vilsonovo šetalište broj  10. -Вилсоново шеталиште број 10.,  

 Tel/ Тел ++387 33 726 250,   fax/ Факc 726 251 
1

