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Sarajevo, 14.11.2018. 

Na osnovu člana 40. stav (1) tačka a) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik Bosne i Hercegovine“ broj: 49/06, 76/11 i 89/11) i člana 61. Zakona o upravi („Službeni glasnik Bosne i Hercegovine“ broj: 32/02, 102/09 i 72/17), rješavajući u postupku pokrenutom po službenoj dužnosti protiv Agencije za bankarstvo Republike Srpske, u predmetu utvrđivanja zakonitosti obrade JMB klijenata komercijalnih banaka putem izvještaja o poslovanju, Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini, d o n o s i:
R J E Š E Nj E
I. Zabranjuje se Agenciji za bankarstvo Republike Srpske da od komercijalnih banaka, putem obrazaca za dostavljanje izvještaja o poslovanju, zahtijeva dostavljanje JMB klijenta banke.

II. Nalaže se Agenciji za bankarstvo Republike Srpske da izvrši brisanje i uništavanje do sada prikupljenih JMB klijenata koje su joj banke dostavile putem obrazaca za dostavljanje izvještaja o poslovanju.

III. Agencija za bankarstvo Republike Srpske je dužna upravnu mjeru iz tačke II. dispozitiva Rješenja izvršiti bez odlaganja, te u roku od 15 dana od dana dostavljanja Rješenja dostaviti pismeno obavještenje i dokaz Agenciji za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini.
O b r a z l o ž e nj e
Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: Agencija) je prilikom pregleda zbirki ličnih podataka komercijalne banke, koje su dostavljene radi unosa u Centralni registar došla do saznanja da Agencija za bankarstvo Republike Srpske (u daljem tekstu: ABRS) nizom svojih odluka od banaka zahtjeva da prilikom dokumentovanja ili izvještavanja, sastavni dio ličnih podataka klijenta bude i njegov JMB.

Agencija je aktom broj: UP1 03-1-37-5-150-2/18 ZL od 31.07.2018. od ABRS zatražila da se izjasni o svrsi i pravnom osnovu za obradu JMB klijenata banke putem obrazaca za dostavljanje izvještaja o poslovanju komercijalnih banaka, imajući u vidu odredbe člana 18. Zakona o jedinstvenom matičnom broju.

ABRS je aktom broj: 03-1326-1/2018 od 14.08.2018. dostavila izjašnjenje u kojem se navodi da je pravni osnov za obradu JMB klijenata banke u izvještajima koje banke dostavljaju ABRS sadržan u članu 6. Zakona o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske koji u stavu (1) propisuje „Agencija vrši kontrolu i nadzor rada i zakonitosti poslovanja banaka i drugih finansijskih organizacija....“, a u vezi sa stavom (2) istog člana koji glasi „U vršenju kontrole iz stava 1. ovog člana Agencija ima pravo uvida u poslovne knjige i drugu dokumentaciju finansijskih organizacija bankarskog sistema...“.

Dalje se navodi da je banka obavezna da za svaki odobreni kredit otvori kreditni dosije koji mora biti tačno i adekvatno dokumentovan, što podrazumijeva identifikaciju lica kojem je kredit odobren, kao i identifikaciju lica koje je žirant ili sudužnik po konkretnom kreditu, a sve radi konačne naplate kredita ili regulisanja duga na drugi način. ABRS navodi da se identifikacija fizičkog lica radi naplate kredita može postići isključivo identifikacionim dokumentom sa slikom i potvrdom o mjestu boravka. Obzirom da ABRS vrši kontrolu rada i zakonitosti poslovanja banaka i drugih finansijskih organizacija, ista ima pravo da vrši uvid u dokumentaciju poslovne knjige banke.

U nastavku izjašnjenja se dalje navodi da je ABRS u skladu sa članom 5. stav (1) tačka ž) Zakona o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske nadležna i da preduzima nadzor i potrebne mjere u vezi sa sprječavanjem pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti koje se odnose na banke i druge finansijske organizacije bankarskog sistema, te da je pravni osnov za obradu JMB klijenata banke od strane ABRS sadržan i u članu 7. i članu 10. Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti.

U provedenom postupku Agencija je utvrdila sljedeće:

ABRS je donijela Odluku o obliku i sadržaju izvještaja koje banke dostavljaju Agenciji za bankarstvo Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj: 116/17), kojom je propisala oblik i sadržaj izvještaja o poslovanju koje su banke dužne da joj dostavljaju, kao i način i rokove izvještavanja.
ABRS od komercijalnih banaka zahtjeva da joj putem obrazaca LAKC, KLA-2, KLA-3, KN-1, KN-2, KN-4, KN-5, RU-3, PPK, OKJ, LPO, LPO1, LPO2 i LPO3, dostavljaju JMB klijenta banke.

Zakonom o zaštiti ličnih podataka (u daljem tekstu: Zakon) u članu 1. stav (1) utvrđeno je „Cilj ovoga Zakona je svim licima na teritoriji Bosne i Hercegovine, bez obzira na njihovo državljanstvo ili prebivalište, osigurati zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, a naročito pravo na privatnost i zaštitu podataka u pogledu obrade ličnih podataka koji se na njih odnose“.

Nadalje, u skladu sa članom 3. Zakona:

· „lični podaci podrazumijevaju bilo koju informaciju koja se odnosi na fizičko lice koje je identifikovano ili se može utvrditi identitet lica”;

· „obrada ličnih podataka je bilo koja radnja ili radnje koje se obavljaju nad podacima, bilo da je automatska ili ne, a posebno prikupljanje, unos, organizovanje, pohrana, prepravljanje ili izmjena, uzimanje, savjetovanje, korištenje, otkrivanje prenosom, širenje ili na drugi način omogućavanje pristupa podacima, svrstavanje ili kombinovanje, blokiranje, brisanje ili uništavanje“;

· „kontrolor je svaki javni organ, fizičko ili pravno lice, agencija ili drugi organ koji samostalno ili zajedno s drugim vodi, obrađuje i utvrđuje svrhu i način obrade ličnih podataka na osnovu zakona ili propisa”.

U skladu sa navedenim definicijama, ABRS je kontrolor u smislu člana 3. Zakona koji putem obrazaca LAKC, KLA-2, KLA-3, KN-1, KN-2, KN-4, KN-5, RU-3, PPK, OKJ, LPO, LPO1, LPO2 i LPO3, obrađuje JMB klijenta komercijalnih banaka.

U članu 4. Zakona propisana su osnovni principi obrade ličnih podataka kojih su obavezni da se pridržavaju svi kontrolori. Princip pravednosti i zakonitosti obrade ličnih podataka propisan u članu 4. stav (1) tačka a) Zakona podrazumijeva obradu ličnih podataka na osnovu i u skladu sa  odredbama relevantnog zakona.

U ovoj pravnoj stvari relevantne su odredbe Zakona o jedinstvenom matičnom broju („Službeni glasnik Bosne i Hercegovine” broj: 32/01, 63/08 i 103/11, 87/13 i 84/15).

U skladu sa principom pravednosti i zakonitosti, za obradu JMB relevantne su odredbe Zakona o jedinstvenom matičnom broju.

Naime, Zakonom o jedinstvenom matičnom broju u članu 18. stav (1) propisano je da se u dokumenta, evidencije i javne isprave, upisuje JMB samo ukoliko je to zakonom izričito propisano.

Iz odredbe člana 18. Zakona o jedinstvenom matičnom broju jasno proizlazi da je obrada JMB dozvoljena samo u slučajevima kada je to izričito propisano zakonom, a ne aktom niže pravne snage.

ABRS u izjašnjenju dostavljenom Agenciji, kao pravni osnov za obradu JMB klijenata komercijalnih banaka u izvještajima koje banke dostavljaju ABRS-u, navodi član 6. Zakona o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske.

Zakonom o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj: 59/13 i 4/17) uređuje se status, nadležnost, organizacija, finansiranje i rad ABRS.

Zakon o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske u članu 6. propisuje:

"(1) Agencija vrši kontrolu i nadzor rada i zakonitosti poslovanja banaka i drugih finansijskih organizacija bankarskog sistema, nalaže i preduzima mjere za otklanjanje utvrđenih nezakonitosti i nepravilnosti u skladu sa ovim zakonom i zakonima kojima se uređuju banke, mikrokreditne organizacije, štedno-kreditne organizacije i druge finansijske organizacije bankarskog sistema. 

(2) U vršenju kontrole iz stava 1. ovog člana Agencija ima pravo uvida u poslovne knjige i drugu dokumentaciju finansijskih organizacija bankarskog sistema, kao i pravnih lica koja su sa finansijskom organizacijom koja je predmet kontrole povezana imovinskim, upravljačkim ili poslovnim odnosima. 

(3) Kontrolu iz stava 1. ovog člana obavljaju ovlaštena lica Agencije koja imaju položen odgovarajući stručni ispit. 

(4) Upravni odbor Agencije donosi akt kojim propisuje uslove i način polaganja stručnog ispita iz stava 3. ovog zakona.“.

Dakle, Zakonom o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske je propisano da ABRS vrši kontrolu i nadzor rada i zakonitosti poslovanja banaka i drugih finansijskih organizacija bankarskog sistema, da u vršenju kontrole ABRS ima pravo uvida u poslovne knjige i drugu dokumentaciju finansijskih organizacija bankarskog sistema. Međutim, Zakon o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske u članu 6. ne propisuje osnov za obradu JMB klijenta banke od strane ABRS, odnosno ne propisuje JMB kao sadržaj obrasca za izvještavanje ABRS o poslovanju komercijalnih banaka.

Nadalje, ABRS se u izjašnjenju dostavljenom Agenciji, za obradu JMB klijenata komercijalnih banaka poziva na član 5. stav (1) tačka ž) Zakona o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske i na obaveze propisane članom 7. i članom 10. Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti.

Zakon o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske u članu 5. propisuje nadležnosti ABRS. Tako, u stavu (1) tački ž) navedenog člana zakona, propisano je da je ABRS nadležna za „donošenje odgovarajućih akata, nadzor i preduzimanje potrebnih mjera u vezi sa sprečavanjem pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti koje se odnose na banke, mikrokreditne organizacije, štedno-kreditne organizacije, davaoce lizinga i druge finansijske organizacije bankarskog sistema, u saradnji sa nadležnim organima i institucijama u oblasti sprečavanja pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti, a u skladu sa propisima kojima se uređuje sprečavanje pranja novca i finansiranje terorističkih aktivnosti“.

Dakle, ABRS je nadležna da u saradnji sa nadležnim organima i institucijama donese akte, da vrši nadzor i da preduzima mjere u vezi sa sprječavanjem pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti. ABRS je donijela Odluku o minimalnim standardima aktivnostima banaka na sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti, te na taj način izvršila jednu od propisanih nadležnosti, dok se ostale nadležnosti vrše redovnom kontrolom zakonitosti poslovanja banaka i drugih finansijskih institucija.

Dakle, član 5. stav (1) tačka ž) Zakona o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske, ne propisuje nadležnost i osnov za prikupljanje i obradu JMB klijenata komercijalnih banaka putem obrazaca kojima se ABRS dostavljaju izvještaji o poslovanju.

Nadalje, neosnovan je navod ABRS da je član 7. i član 10. Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti, pravni osnov za obradu JMB klijenata komercijalnih banaka.

Naime, Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti („Službeni glasnik Bosne i Hercegovine“ broj: 47/14 i 46/16) propisuje mjere, radnje i postupke u finansijskom i nefinansijskom sektoru koji se preduzimaju u cilju sprječavanja i otkrivanja pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti, obveznike provođenja mjera, radnji i postupaka koji su dužni postupati prema tom zakonu, nadzor nad obveznicima u provođenju mjera itd.

Zakon o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti u članu 7. propisuje elemente identifikacije i praćenja dok u članu 10. propisuje način na koji se vrši određivanje i utvrđivanje identiteta fizičkog lica. Navedene obaveze se odnose isključivo na banke i druge finansijske organizacije bankarskog sistema, kao obveznike provođenja tog zakona.

Nadalje, članom 54. Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti propisan je sadržaj evidencije o provedenoj proceduri identifikacije i praćenja klijenata i transakcijama iz člana 7. stav (1) tog zakona. Stavom (5) istog člana je propisano da se svi podaci, informacije i dokumentacija iz evidencije o identifikaciji klijenata dostavljaju FOO-u bez ikakve naknade.

Na koncu, Zakon o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti u članu 80. stav (1) tačka a) propisuje da nadzor nad radom banaka provode entitetske agencije za bankarstvo.

Dakle, banke i druge finansijske organizacije dužne su da provode mjere identifikacije i praćenja klijenta, pri tome vodeći računa da je način na koji se vrši identifikacija fizičkih lica propisan članom 10. Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti. Njihova obaveza je i da uspostave evidenciju o provedenoj proceduri identifikacije i praćenja klijenata i transakcijama, te da podatke, informacije i dokumentaciju iz evidencije o identifikaciji klijenata dostave Finansijsko obavještajnom odjelu Državne agencije za istrage i zaštitu, a ne ABRS. ABRS vrši nadzor nad radom tih obveznika u vezi sa primjenom odredaba Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti i drugih zakona kojima se propisuje obaveza provođenja mjera za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti.

Nesporno je da ABRS ima zakonom propisanu nadležnost da vrši kontrolu i nadzor rada i zakonitosti poslovanja banaka. Međutim, neprihvatljivo je i protivno pozitivnim zakonskim propisima da zahtijeva da joj komercijalne banke prilikom dostavljanja izvještaja o poslovanju, putem obrazaca dostavljaju i JMB klijenata.

U skladu sa navedenim, Agencija je utvrdila da ABRS putem obrazaca LAKC, KLA-2, KLA-3, KN-1, KN-2, KN-4, KN-5, RU-3, PPK, OKJ, LPO, LPO1, LPO2 i LPO3 koje joj dostavljaju komercijalne banke, obrađuje JMB klijenata tih banaka. Navedeno postupanje ABRS nije propisano Zakonom o Agenciji za bankarstvo Republike Srpske i Zakonom o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti, te je protivno članu 18. Zakona o jedinstvenom matičnom broju, uslijed čega je došlo do povrede člana 4. stav (1) tačka a) Zakona, koji obavezuje kontrolore da lične podatke obrađuju na pravedan i zakonit način.

Na osnovu naprijed navedenog, a u skladu sa članom 40. stav (2) tačka e) Zakona, riješeno je kao u dispozitivu ovog Rješenja.

Pouka o pravnom lijeku:
Protiv ovog Rješenja nije dopuštena žalba ali se može pokrenuti upravni spor pred Sudom Bosne i Hercegovine u roku od 60 dana od dana dostavljanja Rješenja.
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