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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Datum: 16.06.2022. godine
Na osnovu člana 40. stav (1) tačka a) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“ broj: 49/06, 76/11 i 89/11) i člana 61. Zakona o upravi („Službeni glasnik BiH“ broj: 32/02, 102/09 i 72/17)) rješavajući po službenoj dužnosti u predmetu protiv Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srpske zbog obrade ličnih podataka lica iz bezbjednosnih agencija na bezbjednosnom sektoru, putem obrasca D-19, Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini, d o n o s i:
R J E Š E NJ E
I
Zabranjuje se Ministarstvu unutrašnjih poslova Republike Srpske da prikuplja i dalje obrađuje lične podatke lica iz bezbjednosnih agencija na bezbjednosnom sektoru putem obrasca D-19.
II

Nalaže se Ministarstvu unutrašnjih poslova Republike Srpske da uništi i izbriše lične podatke lica iz bezbjednosnih agencija na bezbjednosnom sektoru prikupljne putem obrasca D-19.

III
Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Srpske dužno je u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja, pismeno obavijestiti ovu Agenciju i dostaviti dokaze o izvršenju naložene upravne mjere iz tačke II dispozitiva Rješenja.
O b r a z l o ž e nj e
Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: Agencija) je nakon upita od novinske agencije i više medijskih izvještavanja pokrenula postupak po službenoj dužnosti protiv Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srpske (u daljem tekstu: Ministarstvo), zbog obrade ličnih podataka putem obrasca D-19. Prema raspoloživim informacijama Ministarstvo putem obrasca D-19 prikuplja i dalje obrađuje lične podatke lica koja rade u policiji, bivših pripadnika bezbjednosnih agencija (policije) i pripadnika Oružanih snaga Bosne i Hercegovine. 
Takođe, objavljene informacije su ukazivale da je Ministarstvo u proteklom periodu telefonski kontaktiralo navedene kategorije lica radi sačinjavanja spiska i izrade službenih evidencija.

Objavljeno je da se lični podaci prikupljaju po obrascu D-19, koji sadrži sljedeće vrste ličnih podataka: ime i prezime, datum rođenja aktivnog ili penzionisanog pripadnika bezbjednosnih agencija ili Oružanih snaga Bosne i Hercegovine, adresu stanovanja, tačan naziv bezbjednosne agencije za koju radi ili je radio i broj telefona.

Agencija je uvidom u Glavni registar utvrdila da Ministarstvo nije registrovalo zbirku ličnih podataka u kojoj se obrađuju lični podaci koji se prikupljaju putem obrasca D-19, za navedene kategorije lica.
S tim u vezi, Agencija je u cilju potpunog utvrđivanja činjeničnog stanja u predmetnom postupku aktom broj: UP1 03-1-37-5-71-2/22 od 16.03.2022. godine, od Ministarstva, zatražila da dostavi pismeno izjašnjenje i informaciju po kom pravnom osnovu i u koju svrhu se vrši prikupljanje ličnih podataka i vodi evidencija lica koja rade u policiji, bivšim pripadnicima bezbjednosnih agencija i pripadnicima Oružanih snaga Bosne i Hercegovine. 
U informaciji broj: S/M-053-88/22 od 30.03.2022. godine, Ministarstvo je navelo da u okviru svojih redovnih poslova i zadataka koji su propisani Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u MUP-u RS, te u skladu sa članom 5. i 6. Zakona o policiji i unutrašnjim poslovima svakodnevno preduzima aktivnosti na sprovođenju policijskih i drugih unutrašnjih poslova iz nadležnosti Ministarstva.
Dalje u izjašnjenju je navedeno da na osnovu zakonom utvrđenih nadležnosti i ovlašćenja pripadnici Ministarstva postupaju isključivo u javnom interesu u cilju zaštite ustavnog poretka i bezbjednosti Republike Srpske, zaštite života, lične i imovinske bezbjednosti građana, sprečavanja, otkrivanja i rasvjetljavanja krivičnih djela, sprečavanja i otkrivanja prekršaja, kontrole i regulisanja saobraćaja na putevima, zaštite ličnosti i objekata koji se posebno obezbjeđuju i drugo.
Poslove iz člana 5., 6. i 7. Zakona o policiji i unutrašnjim poslovima zaposleni u Ministarstvu obavljaju u skladu sa Zakonom o krivičnom postupku Republike Srpske i Bosne i Hercegovine, Krivičnim zakonikom Republike Srpske i Krivičnim zakonom Bosne i Hercegovine, Zakonom o prekršajima, Zakonom o javnom redu i miru, Zakonom o osnovima bezbjednosti saobraćaja na putevima u Bosni i Hercegovini, Zakonu o javnim okupljanjima i drugim zakonima.  Navode da u cilju obavljanja tih poslova Ministarstvo obrađuje podatke, uključujući i lične podatke, vodi evidencije i obezbjeđuje njihovu zaštitu u skladu sa odredbama Zakona o zaštiti ličnih podataka i podzakonskih akata.

Ističu da na osnovu člana 140. stav (2) Zakona o policiji i unutrašnjim poslovima Ministarstvo prikuplja lične podatke neposredno od lica na koje se ti podaci odnose, od drugih fizičkih i pravnih lica, iz javnih evidencija, registara i drugih izvora. Takođe, članom 29. navedenog zakona propisana su policijska ovlašćenja, među kojima i ovlašćenje „prikupljanje obavještenja“ koje je detaljnije definisano članom 35. istog zakona.
Nadalje, Ministarstvo obrazlaže da u kontekstu navedenih policijskih poslova i ovlašćenja jedna od osnovnih profesionalnih metoda na području policijskih stanica, primjenjuje se metoda rada policije na bezbjednosnom sektoru koja proizilazi iz potrebe za što cjelovitijim poznavanjem određenog područja. S tim u vezi, jedno od ključnih načela za uspješan rad policije na bezbjednosnom sektoru je načelo poznavanja lica i terirorije. Kako bi se na određenom mikro prostoru vladalo bezbjednosnom situacijom, te u kontinuitetu prikupljala  obavještenja koja mogu pružiti pomoć u rasvjetljavanju ili razrješenju određene bezbjednosne situacije, neophodno je imati informacije o licima koja bi eventualno mogla, po prirodi svog posla koji profesionalno obavljaju ili su obavljali, pružiti kakvu stručnu pomoć.
U nastavku Ministarstvo ukazuje da u slučaju nekog bezbjednosnog događaja i razrješenja istog, vanredne situacije, pružanja pomoći prilikom zaštite i spasavanja lica i imovine ugrožene elementarnom nepogodom i sl., vrlo korisna su saznanja o licima koja posjeduju specifična znanja, obavljaju ili su obavljali poslove iz sfere bezbjednosti, čije profesionalno iskustvo ili informacija koju posjeduju može biti od ključnog značaja u datom momentu.
U osvrtu na činjenicu da Ministarstvo nije registrovalo zbirku ličnih podataka u kojoj se obrađuju lični podaci koje sadrži obrazac D-19, Ministarstvo navodi da su podaci iz obrasca D-19 sastavni dio evidencija koje su prijavljene kao zbirke ličnih podataka u Glavnom registru Agencije. Ističu da dosije bezbjednosnog sektora sadrži pregled podataka od značaja za vršenje poslova bezbjednosti na sektoru. Dio podataka se povlači iz postojećih evidencija, kao što su evidencije izdatih oružnih listova, prebivališta/boravišta, vozačkih dozvola, provjeri identiteta, događajima, uviđajima i drugim kriminalističko-tehničkim radnjama, a dio podataka rezultat su operativnog rada na terenu i kao takvi podložni su promjenama, odnosno zavise od vjerodostojnosti dobijene informacije.
Dalje, navedeno je da: „Pozitivnim propisima nije predviđena obaveza pripadnika bezbjednosnih agencija da dostave podatke iz obrasca „D-19“ teritorijalno nadležnoj policijskoj stanici, niti ovaj podatak mora nužno biti poznat vođi sektora ili drugom zaposlenom licu. Ovaj podatak rezultat je operativnog rada, te kao i ostali mnogobrojni podaci koji se na ovaj način evidentiraju čine dosije bezbjednosnog sektora, a imajući u vidu raznolikost prikupljenih podataka nerealno je očekivati da se isti mogu razvrstati u određeni sistemeki skup podataka kakav bi bila zbirka ličnih podataka.
Predmetni dosije koji se formira na gore navedeni način nema elemente definicije zbirke ličnih podataka iz Zakona o zaštiti ličnih podataka, odnosno dosije bezbjednosnog sektora nije sistemski skup ličnih podataka koji su dostupni shodno posebnim kriterijuma.
Pored evidencija koje su propisane Zakonom o policiji i unutrašnjim poslovima, a u skladu sa članom 141. stav 3. Zakona, napominjemo da je donesen i pravilnik o sadržaju, načinu vođenja i rokovima čuvanja evidencija koje vodi Ministarstvo unutrašnjih poslovva („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj: 50/17, 102/18 i 114/20) kojim su propisane i ostale evidencije.

Što se tiče prikupljanja podataka putem Obrasca „D-19“ obavještavamo vas da je navedeni obrazac propisan „Uputstvom o organizaciji i vršenju poslova na bezbjednosnom sektoru i vođenju dosijea za bezbjednosni sektor“ broj: S/M-020-44/21 od 07,05.2021. godine. Navedenim Uputstvom bliže se određuje organizacija, zadaci i način vršenja poslova na bezbjednosnom sektoru, pojam dosijea, njegov sadržaj, način formiranja, vođenja, ažuriranja i čuvanja dosijea. Napominjemo da su se predmetni podaci na identičan način prikupljali  i u prethodnom periodu u skladu sa ranije važećim propisima, a koji datiraju iz SRBiH.

Kada je u pitanju pomenuti obrazac važno je napomenuti da se isti odnosi na pregled lica koja su od značaja za bezbjednost, a svrha navedenog pregleda je mogućnost kontaktiranja navedenih lica prevashodno u cilju prikupljanja obavještenja koje bi eventualno isti mogli dati o krivičnom djelu ili prekršaju, počiniocu ili o drugim važnim okolnostima u vezi sa krivičnim djelom ili prekršajem, kao i okolnostima od značaja za izvršavanje drugih poslova iz nadležnosti Ministarstva.

Sve aktivnosti koje se svakodnevno preduzimaju od strane pripadnika Ministarstva propisane su zakonskim i podzakonskim aktima koji regulišu nadležnosti i ovlašćenja po određenim oblastima djelovanja.

Bitno je napomenuti da prilikom obrade ličnih podataka Ministarstvo kao kontrolor poštuje odredbe člana 4. Zakona o zaštiti ličnih podataka i lične podatke obrađuje na pravičan i zakonit način, te pri tom poštuje svhu i pravni osnov koji su zasnovani na Zakonu, u cilju zaštite lične i imovinske bezbjednosti svih građana, odnosno isključivog postupanja u javnom interesu, a u skladu sa članom 6. stav 1. tačka a) Zakona o zaštiti ličnih podataka kojim je propisano pravo na obradu ličnih podataka bez saglasnosti nosioca podataka u slučaju ako se vrši obrada ličnih podataka u skladu sa zakonom ili je obrada neophodna da bi se ispunile nadležnosti utvrđene zakonom, a obrada ličnih podataka radi vođenja dosijea za bezbjednosni sektor s ciljem zaštite života i lične bezbjednosti potrebna je za ispunjavanje nadležnosti Ministarstva utvrđenih zakonom.
U pogledu podataka koji se evidentiraju, pristup istima imaju samo ovlašćena službena lica, a postupanje Ministarstva definisano je odredbama člana 139. i 140. Zakona o policiji i unutrašnjim poslovima, kao i Zakonom o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“, br. 49/06, 76/11 i 89/11).

Takođe, pored svega navedenog, u Ministarstvu, a u sastavu Službe za zaštitu integriteta i zakonitosti u radu postoji organizaciona jedinica Odjeljenje za nadzor nad zaštitom podataka, koja vrši nadzor nad zakonitošću primjene propisa iz oblasti korišćenja i obrade ličnih podataka, analizira uzroke i posljedice nezakonitosti i propusta u radu svih organizacionih jedinica Ministarstva, predlaže mjere za njihovo otklanjanje, te inicira utvrđivanje disciplinske i krivične odgovornosti pripadnika Ministarstva u slučaju eventualnih zloupotreba ličnih podataka.

Imajući u vidu da je bezbjednosni sektor dio područja policijske stanice opšte nadležnosti koji obuhvata određenu prirodnu i bezbjednosnu cjelinu, da podaci o licima iz bezbjednosnih agencija na bezbjednosnom sektoru čine dio podataka koji se unose u dosije bezbjednosnog sektora, da su podaci iz obrazca „D-19“ sastavni dio Evidencija koje su prijavljene kao Zbirke ličnih podataka u Glavni registar Agencije, te da se u dosije unose i svi drugi podaci od značaja za procjenu bezbjednosne situacije, jasno je da se ne radi o formiranju evidencija o pripadnicima oružanih snaga BiH i bezbjednosnih agencija, kako se u medijima maliciozno prenosi, a sve sa ciljem stvaranja nepovjerenja u rad institucija Republike Srpske, odnosno Ministarstva unutrašnjih poslova. Ovakvo postupanje i izvještavanje medija štetno je ne samo po građane Republike Srpske i Bosne i Hercegovine nego i po ciljeve demokratskog društva vezane za bezbjednost i zaštitu njeih građana.“

Nadalje, Agencija je aktom broj: UP1 03-1-37-5-71-4/22 od 14.04.2022. godine, od svih policijskih agencija u Bosni i Hercegovini zahtijevala informacije u vezi predmetne obrade ličnih podataka, radi poređenja sa konkretnim postupanjem Ministarstva. 

Agencija je od Policije Brčko distrikta Bosne i Hercegovine, Federalnog ministarstva unutrašnjih poslova, Ministarstva unutrašnjih poslova Kantona Sarajevo, Ministarstva unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona, Ministarstva unutrašnjih poslova  Srednjobosanskog kantona, Ministarstva unutrašnjih poslova Unsko-sanskog kantona, Ministarstva unutrašnjih poslova Tuzlanskog kantona, Ministarstva unutrašnjih poslova Posavskog kantona, Ministarstva unutrašnjih poslova Bosansko-podrinjskog kantona, Ministarstva unutrašnjih poslova Hercegovačko-neretvanskog kantona, Ministarstva unutrašnjih poslova Zapadno-hercegovačkog kantona, Ministarstva unutrašnjih poslova kantona 10, zahtijevala da dostave raspoložive informacije u vezi eventualnog prikupljanja i načina evidentiranja podataka o licima koja rade u policiji, bivšim pripadnicima policije, bezbjednosnih agencija i pripadnicima Oružanih snaga Bosne i Hercegovine.
Takođe, Agencija je aktom broj: UP1 03-1-37-5-71-5/22 od 20.04.2022. godine, od Ministarstva zahtijevala dopunu izjašnjenja, odnosno da dostavi fco. akta „Uputstvo o organizaciji i vršenju poslova na bezbjednosnom sektoru i vođenju dosijea za bezbjednosni sektor“ broj: C/M-020-44/21 od 07.05.2021. godine i „obrazac D-19“.

Ministarstvo Bosansko-podrinjskog kantona u izjašnjenju broj: 07/I-45-2842/22 od 21.04.2022. godine, navelo je „...obavještavamo Vas da Uprava policije Ministarstva za unutrašnje poslove Bosansko-podrinjskog kantona Goražde nije vršila prikupljanje i evidentiranje podataka o licima koja rade u policiji, bivših pripadnika bezbjednosnih agencija (policije) i pripadnika Oružanih snaga Bosne i Hercegovine, na način opisan u aktu veze. Takođe, Uprava policije ne vrši prikupljanje i evidentiranje podataka o licima na načine koji nisu utvrđeni zakonskim okvirima i utvrđenim evidencijama o zbirkama ličnih podataka“.

Ministarstvo unutrašnjih poslova Posavskog kantona u izjašnjenju broj: 02-2-03-135/22 od 21.04.2022. godine, navelo je „Obavještavamo vas da ne prikupljamo podatke, niti vodimo evidencije o osobama koje rade u policiji, bivšim pripadnicima policije i oružanih snaga BiH“.
Ministarstvo Tuzlanskog kantona, u izjašnjenju broj: 08-06/6-3-301-2-728/22 od 25.04.2022. godine, navelo je „...obavještavamo vas da uprava policije Ministarstva unutrašnjih poslova Tuzlanskog kantona, vodi zbirke ličnih podataka u skladu sa Zakonom o policijskim službenicima Tuzlanskog kantona, te da u okviru Uprave policije ovog Ministarstva, nije vršeno prikupljanje niti evidentiranje ličnih podataka po „obrascu D-19“.
Ministarstvo kantona 10 u izjašnjenju broj: 02-03/2-3-10-3268-1/22 od 22.04.2022. godine, navelo je „...izvješćujemo Vas da Ministarstvo unutarnjih poslova K 10 Livno ne obrađuje podatke po obrascu „D-19“ koji sadrže osobne podatke: ime i prezime, datum rođenja aktivnog ili umirovljenog pripadnika sigurnosnih agencija ili oružanih snaga Bosne i Hercegovine, adresu stanovanja, točan naziv sigurnosne agencije za koju radi ili je radio i broj telefona. Ministarstvo unutarnjih poslova ne obrađuje naprijed navedene ili slične podatke za osobe iz tzv. sigurnosnog sektora, odnosno u „dosjeu sigurnosnog sektora“.

Federalna uprava policije u izjašnjenju broj: 09-17-04-3-955/22 od 26.04.2022. godine, navela je „Obavještavamo vas da se u okviru ovog policijskog organa ne obrađuju podaci za lica iz tzv. bezbjednosnog sektora, odnosno u „dosijeu bezbjednosnog sektora“ niti se vrši prikupljanje i evidentiranje podataka o licima koja rade u policiji, bivšim pripadnicima policije, bezbjendosnih agencij i pripadnicima Oružanih snaga Bosne i Hercegovine.“

Ministarstvo unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona u izjašnjenju broj: 08-02-04/2-02-1-941-1/22/NB od 27.04.2022. godine, navelo je „...obavještavamo vas da se u organizacionim jedinicama Uprave policije, MUP-a Ze-do kantona ne obrađuju podaci za lica iz tzv. bezbjednosnog sektora, odnosno u „dosijeu bezbjednosnog sektora“, te da Uprava policije kao policijski organ ne vrši prikupljanje i evidentiranje podataka o licima koja rade u policiji, bivšim pripadnicima policije, bezbjednosnimh agencija i pripadnicima Oružanih snaga Bosne i Hercegovine“.
Federalno ministarstvo unutrašnjih poslova u izjašnjenju broj. 01-07-07/1-45-1-405/22 od 27.04.2022. godine, navelo je „...obavještavamo Vas da Federalno ministarstvo unutrašnjih poslova – Federalno ministarstvo unutarnjih poslova ne raspolaže sa podacima koji bi mogli biti predmet informacije koja se navedenim aktom traži, te da ovom Ministarstvu nije poznato da li se eventualno prikupljaju podaci, kao i način evidentiranja podataka, o licima koja rade u policiji, bivšim pripadnicima policije, bezbjednosnih agencija i pripadnicima Oružanih snaga Bosne i Hercegovine. Ujedno napominjemo da u pogledu navedenih podataka nisu sadržani podaci koji se odnose na Federalnu upravu policije koja se nalazi u sastavu ovog Ministarstva“.
Ministarstvo unutrašnjih poslova Kantona Sarajevo u izjašnjenju broj: 02/7-310/22 od 04.05.2022. godine navelo je „...obavještavamo Vas da Uprava policije, Ministarstva unutrašnjih poslova Kantona Sarajevo, nije prikupljala niti obrađivala lične podatke po „obrascu D-19“, lica koja rade u policiji, bivših pripadnika policije, bezbjednosnih agencija i pripadnika Oružanih snaga Bosne i Hercegovine“.

Ministarstvo unutrašnjih poslova Unsko-sanskog kantona u izjašnjenju broj: 05-04/03-4-273/22/DJ od 29.04.2022. godine, navelo je „Obavještavamo vas da Sektor kriminalističke policij Ministarstva unutrašnjih poslova Unsko-sanskog kantona ne prikuplja i ne evidentira nikakve podatke o licima koja rade u policiji, bivšim pripadnicima policije, bezbjednosnih agencija i pripadnicima Oružanih snaga BiH, kako je to navedeno u vašem aktu broj i datum veze“.
Policija Brčko distrikta Bosne i Hercegovine u izjašnjenju broj: 14.05-04.12-34008/22 od 25.04.2022. godine, navela je „...obavještavamo vas da Policija Brčko distrikta BiH nije vršila prikupljanje i obradu ličnih podataka, koji su navedeni u aktu“.

Ministarstvo unutrašnjih poslova Hercegovačko-neretvanskog kantona u izjašnjenju broj: 02-01-30-20-391/2 od 10.05.2022. godine, navelo je „...ističemo da je ovo Ministarstvo prijavilo Agenciji za zaštitu ličnih/osobnih podataka, Zbirku ličnih podataka koja se odnosi i na Evidenciju uposlenika Ministarstva unutrašnjih poslova HNK propisanu članom 4 st. 1,h),1), Pravilnika o provođenju Zakona o zaštiti ličnih podataka u Ministarstvu unutrašnjih poslova Hercegovačko-neretvanskog kantona broj: 02-01-04-90/12 od 20.02.2012. godine, te da se izvršitelji u obradi podataka koje se odnose na Evidenciju uposlenika Ministarstva unutrašnjih poslova HNK, pridržavaju načela: pravičnosti i zakonitosti, svrsishodnost, mjere i obima, vjerodostojnosti, bezbjednosti, tačnosti i ažurnosti a sve u skladu sa članom 3. Pravilnika o provođenju Zakona o zaštiti ličnih podataka u Ministarstvu unutrašnjih poslova Hercegovačko-neretvanskog kantona broj: 0201-04-90/12 od 20.02.2012. godine.

Ministarstvo unutrašnjih poslova Zapadnohercegovačkog kantona u izjašnjenju broj: 02-1-290/22 od 14.05.2022. godine, navelo je „...izvješćujemo Vas da se u Sektoru administracije, Odsjeku kadrovskih poslova vode:

1. Personalna evidencija uposlenih djelatnika (matična knjiga uposlenih koja se vodi ručno) i

2. Evidencija izdanih službenih iskaznica i znački (vodi se ručno).“
Ministarstvo unutrašnjih poslova Srednjobosanskog kantona je u informaciji broj: 01/2-49-1-508/22 od 26.05.2022. godine, navelo: „Administracija Ministarstva unutarnjih poslova SBK/KSB Travnik ne obrađuje, niti provodi aktivnosti na prikupljanju osobnih podataka za osobe iz tzv. „sigurnosnog sektora“ u cilju uspostavljanja zbirki takvih osobnih podataka. Administracija Ministarstva unutarnjih poslova SBK/KSB Travnik, u proteklom vremenskom periodu, nije zaprimala zahtjeve drugih Agencija za sprovođenje zakona u kojim je traženo dostavljanje takve vrste osobnih podataka.
Uprava policije MUP-a SBK/KSB Travnik također ne obrađuje, niti provodi aktivnosti na prikupljanju osobnih podataka za osobe iz tzv. „sigurnosnog sektora“ u cilju uspostavljanja zbirki takvih osobnih podataka, niti je u proteklom vremenskom periodu zaprimila zahtjeve drugih Agencija za sprovođenje zakona u kojima je traženo dostavljanje takve vrste osobnih podataka.
U dopuni izjašnjenja broj: S/M-053-88/22 od 27.04.2022. godine, Ministarstvo je navelo „Shodno prethodnoj korespodenciji u vezi prikupljanja ličnih podataka po „obrascu D-19“ i vođenju evidencije koja sadrži lične podatke aktivnih i penzionisanih pripadnika policije, drugih bezbjednosnih agencija i Oružanih snaga Bosne i Hercegovine, na osnovu člana 41. stav 2) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“ broj: 49/06, 76/11 i 89/11) u prilogu akta dostavljamo vam fotokopiju „Uputstva o organizaciji i vršenju poslova na bezbjednosnom sektoru i vođenju dosijea za bezbjednosni sektor“ broj: S/M-020-44/21 od 07.05.2021. godine, te napominjemo da je „obrazac D-19“ sastavni dio navedenog Uputstva“.
Agencija je u provedenom postupku utvrdila sljedeće:

Ministarstvo prikuplja i dalje obrađuje lične podatke lica iz bezbjednosnih agencija na bezbjednosnom sektoru putem obrazca D-19, koji je propisan Uputstvom o organizaciji i vršenju poslova na bezbjednosnom sektoru i vođenju dosijea za bezbjednosni sektor, broj: S/M-020-44/21 od 07.05.2021. godine.

Obrazac D-19 sadrži rubrike: R/B, prezime i ime, datum rođenja, adresa, bezbjednosna agencija, broj telefona, napomena.
I.  Članom 2. stav (1) Zakona o zaštiti ličnih podataka (u daljem tekstu: Zakon), propisano je da se ovaj Zakon primjenjuje na lične podatke koje obrađuju svi javni organi, fizička i pravna lica, osim ako drugi zakon ne nalaže drugačije. Cilj Zakona je da se na teritoriji Bosne i Hercegovine svim licima, bez obzira na njihovo državljanstvo ili prebivalište, osigura zaštita ljudskih prava i osnovnih sloboda, a naročito pravo na privatnost i zaštitu podataka u pogledu obrade ličnih podataka koji se na njih odnose.

Prema članu 3. Zakona:

·  lični podaci znače bilo koju informaciju koja se odnosi na fizičko lice koje je identifikovano ili se može utvrditi identitet lica, 

·  nosilac podataka je fizičko lice čiji se identitet može ustanoviti ili identifikovati, neposredno ili posredno, naročito na osnovu jedinstvenog matičnog broja te jednog ili više faktora karakterističnih za fizički, fiziološki, mentalni, ekonomski, kulturni ili socijalni identitet tog lica,
·  kontrolor svaki javni organ, fizičko ili pravno lice, agencija ili drugi organ koji samostalno ili s drugim vodi, obrađuje i utvrđuje svrhu i način obrade ličnih podataka na osnovu zakona ili propisa, 
· zbirka ličnih podataka je bilo koji sistemski skup ličnih podataka koji su dostupni prema posebnim kriterijima, bilo da su centralizovani, decentralizovani ili razvrstani na funkcionalnom i geografskom osnovu ili postavljeni u skladu s posebnim kriterijima koji se odnose na lice i koji omogućavaju nesmetan pristup ličnim podacima u dosjeu;  
·  obrada ličnih podataka podrazumijeva bilo koju radnju ili skup radnji koje se vrše nad podacima, bilo da je automatska ili ne, a posebno prikupljanje, unos, organizovanje, pohranjivanje, prerađivanje ili izmjenu, uzimanje, savjetovanje, korišćenje, otkrivanje prenosom, širenje ili na drugi način omogućavanje pristupa podacima, svrstavanje ili kombinovanje, blokiranje, brisanje ili uništavanje.   
Shodno definicijama, Ministarstvo je kontrolor koji je Uputstvom o organizaciji i vršenju poslova na bezbjednosnom sektoru i vođenju dosijea za bezbjednosni sektor, propisao obrazac D-19, i putem istog vrši prikupljanje i dalju obradu ličnih podataka, lica iz bezbjednosnih agencija na bezbjednosnom sektoru.
U članu 4. Zakona propisani su osnovni principi obrade ličnih podataka kojih su obavezni da se pridržavaju svi kontrolori u postupku obrade ličnih podataka. 

To su principi: pravičnosti i zakonitosti, svrhe, mjere i obima, tačnosti i autentičnosti, mogućnosti ispravke netačnih ličnih podataka, vremenskog perioda obrade ličnih podataka, forme u kojoj se čuvaju lični podaci te da se ne objedinjuju lični podaci prikupljeni u različite svrhe. 
Navedeni principi se moraju na adekvatan način primjeniti kod donošenja zakonskih i podzakonskih akata, kojima se reguliše obrada ličnih podataka. 
Član 4. stav (1) tačka a) Zakona propisuje da je kontrolor obavezan da lične podatke obrađuje na pravičan i zakonit način.

Ovaj princip podrazumijeva obradu ličnih podataka na osnovu saglasnosti nosioca podataka shodno članu 5. Zakona ili se obrada vrši bez saglasnosti ukoliko je ispunjen jedan od uslova propisanih u članu 6. Zakona.

Imajući u vidu da se rad javnih organa zasniva na ovlaštenjima datim u zakonskim propisima, radi izvršavanja zakonom utvrđenih nadležnosti, pravni osnov za obradu ličnih podataka od strane Ministarstva je član 6. stav 1 tačka a) kojim je propisano je da kontrolor može obrađivati lične podatke bez saglasnosti nosioca podataka, ako vrši obradu ličnih podataka u skladu sa zakonom ili je obrada neophodna da bi se ispunile nadležnosti utvrđene zakonom.
Shodno principu pravičnosti i zakonitosti relevantan propis u ovoj pravnoj stvari je:
· Zakon o policiji i unutrašnjim poslovima („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj: 57/16, 110/16, 58/19, 82/19 i 18/22 – odluka US). 
II.  Zakonom o policiji i unutrašnjim poslovima, pored ostalog, uređeni su nadležnosti i djelokrug Ministarstva, policijski i drugi unutrašnji poslovi iz nadležnosti Ministarstva, osnovni principi u primjeni policijskih ovlašćenja, policijska ovlašćenja, obrada ličnih podataka i zaštita tajnih podataka te druga pitanja.
Shodno članu 2. istog zakona (Nadležnost Ministarstva),“ (1) Ministarstvo obavlja poslove državne uprave koji se odnose na zaštitu od ugrožavanja Ustavom utvrđenog poretka i ugrožavanja bezbjednosti Republike Srpske, zaštitu života i lične bezbjednosti građana, kao i druge poslove utvrđene Zakonom o republičkoj upravi. 

(2) U obavljanju poslova iz stava 1. ovog člana Ministarstvo sarađuje sa drugim organima i organizacijama Republike Srpske, Bosne i Hercegovine, Federacije Bosne i Hercegovine i Brčko Distrikta BiH i međunarodnim agencijama za sprovođenje zakona.“.
Zakonom o policiji i unutrašnjim poslovima u poglavlju XVI – Obrada ličnih podataka, zaštita tajnih podataka i razmjena podataka, u članovima 139 do 141. propisana je „Obrada i zaštita“, „Prikupljanje, obrada i razmjena podataka“ i „Vođenje evidencija“, kojim je regulisana obrada ličnih podataka koju vrši Ministarstvo u cilju obavljanja policijskih i ostalih unutrašnjih poslova propisanih članom 5. i 6. istog zakona.
U članu 140. stav (1) i (2) Zakona o policiji i unutrašnjim poslovima, propisano je:

(1) Ministarstvo vodi evidencije o zbirkama ličnih podataka i prijavljuje ih Agenciji za zaštitu ličnih podataka BiH radi objedinjavanja u Glavnom registru. 

(2) Ministarstvo prikuplja lične podatke u skladu sa zakonskim i drugim propisima o zaštiti ličnih podataka, neposredno od lica na koje se ti podaci odnose, od drugih fizičkih i pravnih lica, iz javnih evidencija, registara i drugih izvora.

Nadalje, u članu 141. stav (1) istog zakona, propisano je da Ministarstvo u cilju obavljanja poslova iz člana 5. i 6. ovog zakona vodi evidencije koje su taksativno nabrojane u tačkama od 1) do 21), a shodno stavu (3) sadržaj, način vođenja i rokovi čuvanja evidencija utvrđuju se pravilnikom koji donosi ministar. 
Shodno navedenom, obrada ličnih podataka u svrhu obavljanja policijskih i ostalih unutrašnjih poslova od strane Ministarstva, regulisana je Zakonom o policiji i unutrašnjim poslovima, te su propisane evidencije koje Ministarstvo vodi. 

Osim propisanih evidencija u Zakonu o policiji i unutrašnjim poslovima, Ministarstvo vodi i druge evidencije koje sadrže lične podatke a propisane su drugim zakonskim propisima kao što su Zakon o oružju i municiji, Zakon o kretanju i boravku stranaca i azilu, Zakon o putnim ispravama itd. 
Ministarstvo je u izjašnjenju navelo „Što se tiče prikupljanja podataka putem Obrasca „D-19“ obavještavamo vas da je navedeni obrazac propisan „Uputstvom o organizaciji i vršenju poslova na bezbjednosnom sektoru i vođenju dosijea za bezbjednosni sektor“ broj: S/M-020-44/21 od 07,05.2021. godine. Navedenim Uputstvom bliže se određuje organizacija, zadaci i način vršenja poslova na bezbjednosnom sektoru, pojam dosijea, njegov sadržaj, način formiranja, vođenja, ažuriranja i čuvanja dosijea.“ 
Ministarstvo je u prilogu dopune izjašnjenja dostavilo Uputstvo o organizaciji i vršenju poslova na bezbjednosnom sektoru i vođenju dosijea za bezbjednosni sektor (u daljem tekstu: Uputstvo).
Uputstvo je donio ministar unutrašnjih poslova, na osnovu člana 76. stav (2) Zakona o republičkoj upravi („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj: 115/18), kojim je propisano da „Ministar predstavlja ministarstvo, donosi propise iz člana 63. stav 1. ovog zakona i rješenja u upravnim i drugim pojedinačnim stvarima, odlučuje o pravima i dužnostima zaposlenih u ministarstvu i odlučuje o drugim pitanjima iz djelokruga ministarstva.” Pri tome u članu 63. stav (1) Zakona o republičkoj upravi je propisano da „Organi uprave donose pravilnike, naredbe, uputstva i druge opšte akte“, a u stavu (4) istog člana da „Uputstvom se određuje način na koji organi uprave i nosioci javnih ovlašćenja izvršavaju pojedine odredbe zakona ili drugog propisa“.
Dakle, pravni osnov za donošenje Uputstva i propisivanje obrade ličnih podatka koja se vrši u policijske svrhe, nije sadržan u Zakonu o policiji i unutrašnjim poslovima, kao relevantnom propisu kojim su propisani policijski poslovi i ovlašćenja već je donesen na osnovu opšteg propisa kojim je propisano koju vrstu akata mogu donositi organi uprave. 
Osim toga, iz sadržaja Uputstva ne proizilazi koji zakon ili koja pojedina odredba zakona ili drugog propisa je predmet razrade i propisivanja Uputstvom, shodno članu 63. stav (4) Zakona o republičkoj upravi. Jasno je da se na osnovu opšteg ovlašćenja ne mogu donositi podzakonski akti bez osnova u materijalnom propisu a to je u ovom slučaju Zakon o policiji i unutrašnjim poslovima, čija je konkretna odredba koja se razrađuje morala biti naznačena u preambuli Uputstva.
Uputstvo kao akt niže pravne snage u odnosu na zakon ne može predstavljati pravni osnov za obradu ličnih podataka, koja nije propisana Zakonom o policiji i unutrašnjim poslovima i na taj način ograničavati ljudska prava.
Nadalje, analizom Uputstva je utvrđeno da poglavlje VII (Sadržaj, način formiranja, vođenja i ažuriranja dosijea bezbjednosnog sektora) u tački 1.7. (Pregled drugih lica od značaja za rad na bezbjednosnom sektoru), podtačka 1.7.3. se odnosi na lica iz bezbjednosnih agencija na bezbjednosnom sektoru. U navedenoj odredbi je propisano: „Pregled lica iz bezbjednosnih agencija na bezbjednosnom sektoru (pripadnici aktivnog sastava policije, penzionisani radnici Ministarstva, bivši radnici Ministarstva, kadeti policijske akademije, pripadnici drugih bezbjednosnih agencija, pripadnici oružanih snaga i slično) vodi se u pisanom obliku unošenjem podataka u obrascu D-19.
Za sva bezbjednosno interesantna lica navedena ili opisana u tačkama 1.7.1. do 1.7.3. pisano se popunjavaju naprijed utvrđeni obrasci sa svim predviđenim elementima.“.

U prelaznim i završnim odredbama je propisano da je obrazac D-19 priložen i čini sastavni dio Uputstva, te da obrasci iz dosijea bezbjednosnog sektora se mogu voditi i u elektronskoj formi a nakon uspostavljanja elektronske evidencije Dosije bezbjednosnog sektora.
Uvidom u prilog, utvrđeno je da je obrazac D-19 propisan kao tabelarni pregled na formatu A4, pod nazivom:

„PREGLED LICA IZ BEZBJEDNOSNIH AGENCIJA 

NA BEZBJEDNOSNOM SEKTORU

(PRIPADNICI AKTIVNOG SASTAVA POLICIJE, BIVŠI RADNICI MUP RS, KADETI 
POLICIJSKE AKADEMIJE, PRIPADNICI DRUGIH BEZBJEDNOSNIH AGENCIJA, 
PRIPADNICI ORUŽANIH SNAGA BiH)“ 

Tabelarni pregled obrasca D-19 sadrži rubrike: R/B, prezime i ime, datum rođenja, adresa, bezbjednosna agencija, broj telefona, napomena.

Na osnovu izloženog, jasno je da prikupljanje i dalja obrada ličnih podataka putem obrasca D-19 suštinski i sadržajno predstavlja poseban sistemski skup ličnih podataka koji su Ministarstvu dostupni prema posebnim kriterijima, te koji mogu biti centralizovani, decentralizovani ili razvrstani na funkcionalnom i geografskom osnovu u skladu s posebnim kriterijima koji se odnose na lice i koji omogućavaju nesmetan pristup ličnim podacima u dosjeu, a što u najvećoj mogućoj mjeri odražava naprijed citiranu definiciju zbirke ličnih podataka. 
Navedeno dodatno potvrđuje i namjera koja proizilazi iz Uputstva (IX Prelazne i završne odredbe) da se dosije bezbjednosnog sektora vodi u elektronskoj formi, nakon uspostave elektronske evidencije Dosije bezbjednosnog sektora.
Stoga, potpuno su neosnovani navodi iz izjašnjenja Ministarstva da predmetni dosije nema elemente definicije zbirke ličnih podataka iz Zakona, odnosno da dosije bezbjednosnog sektora nije sistemski skup ličnih podataka koji su dostupni shodno posebnim kriterijima. 
III.    Uspostava i vođenje zbirke ličnih podataka na obrscu D-19, ne može se dovesti u vezu i zasnivati na policijskom ovlašćenju „prikupljanje obavještenja“ propisanim u članu 29. a koje je preciznije definisano članom 35. Zakona o policiji i unutrašnjim poslovima, kako to navodi Ministarstvo.
Ministarstvo se izjasnilo „Kada je u pitanju pomenuti obrazac važno je napomenuti da se isti odnosi na pregled lica koja su od značaja za bezbjednost, a svrha navedenog pregleda je mogućnost kontaktiranja navedenih lica prevashodno u cilju prikupljanja obavještenja koje bi eventualno isti mogli dati o krivičnom djelu ili prekršaju, počiniocu ili o drugim važnim okolnostima u vezi sa krivičnim djelom ili prekršajem, kao i okolnostima od značaja za izvršavanje drugih poslova iz nadležnosti Ministarstva.“.

Prikupljanje obavještenja je samo jedno od policijskih ovlašćenja koje je zakonom dato policijskom službeniku u cilju obavljanja policijskih poslova te ne moze biti pravni osnov za formiranje posebne evidencije odnosno zbirke ličnih podataka, kao što je u predmetnom slučaju. 
Shodno članu 35. Zakona o policiji i unutrašnjim poslovima, policijski službenik je ovlašćen da, u skladu sa zakonom, prikuplja obavještenja od lica za koja je vjerovatno da bi moglo dati obavještenja o krivičnom djelu ili prekršaju, počiniocu ili o drugim važnim okolnostima u vezi sa krivičnim djelom ili prekršajem, te okolnostima od značaja za izvršavanje drugih poslova iz nadležnosti Ministarstva. 
Iz navedene odredbe proizilazi da je primjena policijskog ovlašćenja, prikupljanje obavještenja, usmjerena na prikupljanje podataka o krivičnom dijelu ili prekršaju i počiniocu istih, a ne na prikupljanje i dalju sistemsku obradu podataka o licima koja nisu povezana niti imaju saznanja o krivičnom djelu, prekršaju ili počiniocu istog ali se njihovi lični podaci obrađuju samo zato što su bili ili su i dalje pripadnici bezbjednosnih agencija. 
Podaci prikupljeni operativnim radom su, kako i Ministarstvo navodi, podložni promjenama, nepouzdani i nevjerodostojni. Takođe, Ministarstvo je navelo da ne postoji obaveza pripadnika bezbjednosnih agencija da dostave podatke iz obrasca D-19, niti ovaj podatak mora nužno biti poznat vođi sektora ili drugom zaposlenom licu već je rezultat operativnog rada.
S tim u vezi, lica koja spadaju u kategorije čiji se podaci prikupljaju i dalje obrađuju putem obrasca D-19, ne mogu biti evidentirana i kontaktirana samo zato što to može koristiti Ministarstvu. Oni su građani koji se bave ili su se bavili određenom profesijom ili pozivom, te ne mogu samo usljed te činjenice biti evidentirani, kontaktirani i uznemiravani od strane Ministarstva, u većoj mjeri u odnosu na druge građane.

Prema činjeničnom stanju, lični podaci o pripadnicima bezbjednosnih agencija se prikupljaju i dalje obrađuju putem obrasca D-19, na osnovu operativnih saznanja, bez zakonskog osnova i bez njihovog znanja.

Shodno navedenom, utvrđeno postupanje Ministarstva je suprotno principu iz člana 4. stav (1) tačka a) Zakona, koji obavezuje kontrolora da lične podatke obrađuje na pravičan i zakonit način. 
Nadalje, Ministarstvo je u izjašnjenju navelo da su podaci iz obrasca D-19 sastavni dio evidencija koje su prijavljene kao zbirke ličnih podataka u Glavnom registru Agencije te da se dio podataka povlači iz postojećih evidencija, kao što su evidencije izdatih oružnih listova, prebivališta/boravišta, vozačkih dozvola, provjeri identiteta, događajima, uviđajima i drugim kriminalističko-tehničkim radnjama, a dio podataka rezultat su operativnog rada na terenu i kao takvi podložni su promjenama, odnosno zavise od vjerodostojnosti dobijene informacije.

U odnosu na navedeno relevantan je princip iz člana 4. stav (1) tačka h) Zakona koji glasi da je kontrolor obavezan da: „osigura da se lični podaci koji su prikupljeni u različite svrhe ne objedinjuju ili kombinuju“.
Navedeni princip, konkretno, za Ministarstvo predstavlja obavezu da lične podatke iz evidencije izdatih oružnih listova, prebivališta/boravišta, vozačkih dozvola, provjeri identiteta, događajima, uviđajima itd., koji su prikupljeni u tačno određene svrhe, za koje je izričito propisano vođenje evidencije, ne objedinjuje i kombinuje kako međusobno tako ni sa podacima prikupljenim operativnim radom.
Dakle, iz izjašnjenja je nesporno da Ministarstvo lične podatke prikupljene u različite svrhe, objedinjuje i kombinuje, što je suprotno principu iz člana 4. stav (1) tačka h) Zakona. 
IV. Zaštita ličnih podataka, prije svega, obuhvaćena je članom 8. Evropske konvencije o ljudskim pravima i osnovnim slobodama koji određuje poštivanje privatnog i porodičnog života, doma i prepiske, naglašava značaj vladavine zakona u demokratskom društvu, a posebno spriječavanje proizvoljnog miješanja u prava iz Konvencije. 
Svaka obrada ličnih podataka je ograničenje privatnosti a da bi bila zakonita prema članu 8. stav 2. Konvencije moraju kumulativno biti ispunjena tri uslova: 

1) da je propisana zakonom - Prema praksi Evropskog suda za ljudska prava, izraz "propisano zakonom" i “u skladu sa zakonom” podrazumijeva ne samo puko propisivanje radnje domaćim zakonom, nego kvalitet tog zakona. Zakon treba biti podjednako i pristupačan i predvidiv, odnosno formulisan dovoljno precizno da omogući građaninu da usaglasi svoje ponašanje. Da bi zakon ispunio ove zahtjeve mora pružiti određenu mjeru zakonske zaštite od proizvoljnog miješanja javnih vlasti u prava koja štiti Konvencija. Zakon mora dati dovoljno jasan obim bilo kakvog diskrecionog prava koje se daje javnim vlastima, kao i način kako se ono izvršava (Predmet: Rotaru protiv Rumunije, predstavka br. 28341/95, presuda od 4 maja 2000. godine stav 52, Rekvenyi protiv Mađarske, predstavka br. 25390/94 presuda od 20 maja 1999. godine, stav 34). 

2) da se vrši u jednom od legitimnih ciljeva - Dopušteni osnov za ograničenja prava privatnosti zahtjeva „da se isto vrši u jednom od legitimnih ciljeva“ i obuhvata državnu sigurnost, javnu sigurnost, javni red, sprječavanje nereda ili kriminala, zaštita zdravlja ili morala, zaštita ugleda, prava i sloboda drugih, ekonomske dobrobiti zemlje, sprječavanje otkrivanja obavještenja dobijenih u povjerenju i očuvanje autoriteta i nepristrasnosti sudstva. Ipak samo pozivanje na ove uslove od strane države nije dovoljno, jer bi onda garantovanje prava utvrđenih Konvencijom bilo iluzorno. 

3) da je neophodna u demokratskom društvu - „Neophodnost u demokratskom društvu“ prema stanovištu Evropskog suda za ljudska prava pretpostavlja vaganje suprotstavljenih interesa u cilju utvrđivanja da li je ograničenje garantovanih prava opravdano i u skladu sa Konvencijom. 

„Neophodnost“ prema tom stavu znači – hitno društveno potrebno i da ograničenje prava mora biti srazmjerno cilju kome se teži što obavezuje nacionalne vlasti da moraju primjeniti metod koji je najmanje restriktivan u odnosu na pravo privatnosti (Predmet: Sporrong i Lonnroth protiv Švedske, predstavka br. 7151/75, presuda od 23 septembra 1982, stav 69). 

„Proporcionalnost“ se u kontekstu analize neophodnosti u demokratskom društvu javlja kao test u kojem se ispituje da li je „restriktivna mjera srazmjerna legitimnom cilju kojem se teži“, da li postoji „goruća socijalna potreba“ za takvu restrikciju, te da li su razlozi koji su dati „relevantni i dovoljni“. 

Dakle, da bi određeno mješanje u privatnost bilo zakonito prema članu 8. stav 2. Konvencije moraju kumulativno biti ispunjena tri uslova: da je isto propisano zakonom, da je nužno društveno potrebno i da ograničenje prava mora biti srazmjerno legitimnom cilju kome se teži. 
Nadalje, na nivou Evropske unije, u 2016. godini, osim opšteg propisa o zaštiti podataka poznatog pod nazivom Opšta uredba o zaštiti podataka (GDPR) donesen je i posebni propis: Direktiva (EU) 2016/680 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. aprila 2016. godine o zaštiti pojedinaca u vezi sa obradom ličnih podataka od strane nadležnih organa u svrhu spriječavanja, istrage, otkrivanja ili progona krivičnih dijela ili izvršavanja krivičnih sankcija i o slobodnom kretanju takvih podataka i stavljanju van snage Okvirne odluka Vijeća 2008/977/PUP (u daljem tekstu: Direktiva). Ovi pravni propisi su već stupili na snagu i primjenjuju se u zemljama Evropske unije od  maja 2018. godine. 
Upravo Direktiva koja se odnosi na obradu ličnih podataka od strane nadležnih organa u svrhu spriječavanja, istrage, otkrivanja ili progona krivičnih dijela ili izvršavanja krivičnih sankcija, u uvodnim odredbama u tački (26) naglašava: Svaka obrada ličnih podataka mora biti zakonita, poštena i transparentna u odnosu na pojedince na koje se odnosi te provedena samo u posebne svrhe utvrđene zakonom. To samo po sebi ne sprečava organe za izvršavanje zakonodavstva u obavljanju aktivnosti kao što su tajne istrage ili video nadzor. Takve aktivnosti mogu se provesti u svrhe sprečavanja, istrage, otkrivanja ili progona krivičnih djela ili izvršavanja krivičnih sankcija, uključujući zaštitu od prijetnji javnoj sigurnosti i njihovo sprečavanje pod uslovom da su utvrđene zakonom i predstavljaju nužnu i razmjernu mjeru u demokratskom društvu uz dužno poštovanje legitimnih interesa dotičnog pojedinca. ....Posebne svrhe obrade ličnih podataka naročito bi trebale biti izričite i legitimne te utvrđene u trenutku prikupljanja ličnih podataka.“
Dakle, praksa Evropskog suda za ljudska prava i relevantan evropski propis za obradu ličnih podataka u policijske svrhe, isključivo zahtjevaju zakonit osnov i svrhu, neophodnost i proporcionalnost.
Kao što je prethodno istaknuto, a cijeneći da su policijski poslovi standardizovani te da ostali policijski organi u Bosni i Hercegovini obrađuju lične podatke u policijske svrhe, radi zaštite javnog interesa, sprječavanja i otkrivanja krivičnih dijela, prekršaja, očuvanja javnog reda i mira te opšte bezbjednosti građana, Agencija je od istih zahtijevala izjašnjenje u vezi predmetne obrade ličnih podataka
Svi ostali policijski organi od kojih je zahtijevano izjašnjenje u vezi predmetne obrade ličnih podataka (Federalno ministarstvo unutrašnjih poslova – Uprava policije, Policija Brčko distrikta Bosne i Hercegovine i 10 kantonalnih ministarstava) su u dostavljenim izjašnjenjima istakli da ne obrađuju lične podatke i ne vode evidenciju lica na koja se odnosi obrazac D-19, uspostavljen od strane Ministarstva.
Dakle, prikupljanje i dalja obrada ličnih podataka o licima iz bezbjednosnih agencija koju vrši Ministarstvo, nije praksa ni jednog drugog policijskog organa u Bosni i Hercegovini koji obavlja iste poslove i u iste policijske svrhe. 

Ova činjenica ukazuje da osim što ne postoji pravni osnov, ne postoji ni neophodnost da se u policijske svrhe obrađuju lični podaci ovih kategorija lica.
Na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja i analize relavantnih propisa, utvrđeno je da za prikupljanje i daljnju obradu ličnih podataka pripadnika bezbjednosnih agencija na obrascu D-19, ne postoji zakonski osnov, neophodnost, opravdana svrha i legitiman cilj koji bi se istom želio postići. 
Shodno navedenom, Ministarstvo je bez zakonskog osnova, Uputstvom propisalo obrazac D-19 putem kojeg prikuplja i dalje obrađuje lične podatka lica iz bezbjednosnih agencija na bezbjednosnom sektoru (pripadnici aktivnog sastava policije, penzionisani radnici Ministarstva, bivši radnici Ministarstva, kadeti policijske akademije, pripadnici drugih bezbjednosnih agencija, pripadnici oružanih snaga i slično) što je suprotno principu iz člana 4. stav (1) tačka a) i h) Zakona, prema kojim je kontrolor obavezan da lične podatke obrađuje na pravičan i zakonit način i da osigura da se lični podaci koji su prikupljeni u različite svrhe ne objedinjuju ili kombinuju.
Shodno navedenom, na osnovu člana 40. stav (2) tačka e) i člana 41. stav (1) Zakona, riješeno je kao u dispozitivu rješenja.
Pouka o pravnom lijeku:

Protiv ovog rješenja nije dopuštena žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred Sudom Bosne i  Hercegovine u roku od 60 dana od dana dostavljanja rješenja.
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