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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
Агенција за заштиту личних података 

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Sarajevo, 31.05.2013.

Saopštenje za javnost


povodom potpisivanja Memoranduma o saradnji između Agencije za zaštitu ličnih podataka Bosne i Hercegovine i Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Crne Gore

Zvaničnici Agencije za zaštitu ličnih podataka Bosne i Hercegovine danas su u službenoj posjeti Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Crne Gore u Podgorici. Povod posjete je potpisivanje Memoranduma o saradnji između dvije Agencije. 

Cilj potpisivanja ovog Memoranduma je unaprjeđenje bilateralne saradnje između dva tijela koja se bave zaštitom ličnih podataka i privatnosti, kao i razmjena iskustava iz dosadašnje prakse.

Memorandumom su se obje strane obavezale da kontinuirano razmjenjuju informacije koje mogu unaprijediti zaštitu ličnih podataka, kao i organizovanje bilateralnih susreta najmanje jednom godišnje.

Sa crnogorske strane, Memorandum su potpisali predsjednik Vijeća Šefko Crnovšanin i direktor Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Crne Gore Bojan Obrenović, dok je sa bosansko-hercegovačke strane Memorandum potpisao direktor Agencije za zaštitu ličnih podataka u BiH Petar Kovačević. 
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