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С а р а ј е в о


Sarajevo,  27.02.2013.

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

SASTANAK PREDSTAVNIKA POVJERENIKA ZA INFORMACIJE OD

JAVNOG ZNAČAJA I ZAŠTITU PODATAKA O LIČNOSTI REPUBLIKE SRBIJE

I AGENCIJE ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA U BOSNI I HERCEGOVINI

Danas je u Agenciji za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini, u službenoj posjeti, bio Povjerenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti Republike Srbije, g. Rodoljub Šabić sa suradnicima.
Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini ima isključivu nadležnost za rješavanje po pitanjima zaštite prava na privatnost i zaštite ličnih podataka, dok Povjerenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti Republike Srbije, kao samostalni državni organ, takođe nezavisan u vršenju svoje nadležnosti, štiti ostvarivanje prava na slobodan pristup informacijama od javnog značaja, čiji je djelokrug nadležnosti utvrđen Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti Republike Srbije.
U svojoj srži, zaštita podataka tiče se očuvanja osnovnog prava koje se reflektuje u Povelji o osnovnim pravima Europske unije, Konvenciji Vijeća Europe o zaštiti pojedinaca s obzirom na automatsku obradu ličnih podataka (ETS 108), kao i u   drugim međunarodnim sporazuma i državnim ustavima. Obrada i upotreba podataka građana postala je sve važnija iz svih aspekata. 


U procesu usklađivanja propisa sa Europskom unijom, od velikog značaja je razmjena međusobnih iskustava i dogovora o saradnji. Vođeni tom idejom, osnovna tema sastanka bio je značaj zaštite ličnih podataka i nastavak uspješne saradnje sa regionalnim predstavnicima za zaštitu ličnih podataka.
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