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Sarajevo, 05.02.2013. 
Saopštenje za javnost 
povodom planiranih inspekcijskih nadzora u matičnim uredima
Republika Srpska je 2009. godine usvojila Zakon o matičnim knjigama kojim se uređuju pitanja u vezi sa matičnim knjigama koje se vode o ličnim stanjima građana, a Federacija Bosne i Hercegovine to je učinila 2012. godine, u gotovo identičnom tekstu. 
Na obradu ličnih podataka građana po ovim zakonima odnosi se, naravno, i Zakon o zaštiti ličnih podataka. Cijeneći vrijednost ovih podataka kao i moguće zloupotrebe istih, te štetu koja se može napraviti pojedincu, Agencija za zaštitu ličnih podataka u BiH će u narednom periodu izvršiti određeni broj inspekcijskih nadzora u matičnim uredima.
Predmet inspekcijskih nadzora, prije svega, biće pristup podacima u matičnim knjigama od izdavanja izvoda i uvjerenja do vršenja uvida u iste. Osnovni princip, i kod izdavanja izvoda i kod uvida, je da se isti dozvoljava licu na koje se podaci odnose, njegovom punomoćniku, članu njegove uže i šire porodice, usvojitelju ili staratelju.
Jedna od obaveza matičnih ureda, kada je u pitanju zaštita ličnih podataka, je i da obezbijede mogućnost revizijskog postupanja. Dakle, matični uredi su dužni obezbijediti da se naknadno može utvrditi ko je, kada, i na osnovu čega obrađivao nečije lične podatke. Svaki izdati izvod odnosno odobreni uvid, te razmijenjeni podatak mora biti evidentiran na način da se može utvrditi zakonitost obrade.
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